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Посол України в США Олег Шаіуішур - в Головній канцелярії УНСоюзу 
• _^^^^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ Скрентон, Пенсильванія; Лев 

^^^^"'^-^ ^^ІіДІ^ ^^ "̂  ' Іваськів - заступник головного 

Учасники зустрічі біля Головної канцелярії УНСоюзу 
ПАРСИПАШ, Н. Дж. - На за­

прошення Президента УНСоюзу 
Стефана Качарая, 16 травня Посол 
України в США Олег Шамшур, 
прес-аташе посольства Володимир 
Самофалов і кореспондент „Укрін­
форму" в США Натала Буквич 
відвідали Головну канцелярію 
УНСоюзу, де зустрілися з провід­
никами УНСоюзу, познайомилися 
з діяльностю установи, працівни­
ками Головної канцелярії і редак­
цій обох видань. 

Одночасно, на прохання По­
сольства, відбулась зустріч По­
сла Олега Шамшура з головними 
редакторами українсько-амери­
канських засобів масової інфор­
мації в чотирьох штатах східньо-
го узбережжя країни. Учасника­
ми зустрічі були Ірена Яросевич 
- головний редактор газети 
„Свобода", Рома Гадзевич - го­
ловний редактор газети „The 
Ukrainian Weekly", Ганя Кріль -
головний редактор і редактор 

Людмила Лозова з Інтернет-ви-
дання „Брама", Ню-Йорк; о. 
Георгій Ворощак - головний ре­
дактор і о. Петро Семенич з га­
зети „Шлях" , Ф і л я д е л ь ф і я , 
Пенсильванія; Лідія Корсун (Ко­
валенко) - нюйоркський корес­
пондент газети „Час і події" і 
дописувач до „Свободи"; Лев 
Хмельковський, Петро Часто -
редактори газети „Свобода"; Ми­
кола Дупляк - головний редак­
тор газети „Народна в о л я " . 

Скрентон, Пенсильванія; Лев 
Іваськів - заступник головного 
редактора газети „Америка", Фі­
лядельфія, Пенсильванія; Петро 
Рибчук - головний редактор га­
зети „Закордонна газета" і веду­
чий радіопрограми „Голос Украї­
ни", Північний Арлінґтон, Ню-
Джерзі; Тарас Гунчак - головний 
редактор журналу „Юкрейніан 
квотерлі", Ню-Йорк; Юрій На­
конечний - редактор радіопро­
грами „Українська година", Фі­
лядельфія, Пенсильванія; Ва­
силь Лопух - головний редактор 
газети „Наш голос", Ню-Йорк; 
Матвій Дубас, Христина Лев з га­
зети „The Ukrainian Weekly". 

О 2-ій годуні полудні почалася 
зустріч з редакторами, якою 
провадила головний редактор 
„Свободи" Ірена Яросевич. Прези­
дент УНСоюзу Сгефан Качарай при­
вітав гостей, після чого були пред­
ставлені yd присутні на зустрічі. 

Посол Олег Шамшур поінфор­
мував їх про діяльність посоль­
ства і висловив побажання щодо 
зміцнення його зв'язків і з укра­
їнськими ЗМІ в Америці. Зокре­
ма він повідомив про очікуване 
створення Інформаційно-куль­
турного центру України в США, 
зупинився на завданнях розвитку 
міжрегіональних зв'язків, підго­
туванні міждержавної домовле-
ности про надання в США місць 
праці для громадян України, за­
охотив журналістів до ширшого 

(Закінчення на стор. 3) 

Україна - новий член Ради ООН 
з прав людини 

9 травня Україну було обрано до Ради ООН з прав людини. Як це 
відбувалося і що це означає для України - редакція газети „День " за­
питала у Постійного представника України при ООН, Надзвичайного і 
Повноважного Посла Валерія Кучинського. З дозволу „Дня" пере­
друковуємо це інтерв'ю. 

Починається друга газова 
російсько-українська війна 

- Що являє собою Рада ООН з 
прав людини? 

- Рада ООН з прав людини - це 
новостворений орган ООН, засно­
ваний на виконання рішення істо­
ричної Всесвітньої Зустрічі-2005 
задля зміцнення захисту та забез­
печення прав людини та основних 
свобод у світі. Рада замінить Ко­
місію ООН з прав людини, яка ді­
яла з 1946 року та була ліквідова­
на у квітні цього року. 

ООН завжди, з самого початку 
будувала свою діяльність на 
трьох "стовпах"- міжнародній 
безпеці, соціяльно-економічному 
розвиткові та забезпеченні прав 
людини. Але особливо тепер най­
більш виразно окреслилась їх 
взаємопов'язаність. За словами 

Генерального секретаря ООН 
Кофі Аннана, не може бути без­
пеки без запевнення розвитку, не 
може бути розвитку без запев­
нення безпеки, і не може бути ні 
того, ні іншого без запевнення 
прав людини. Жорстка і, на 
жаль, часто справедлива крити­
ка, яка останніми роками лунала 
на адресу Комісії з прав людини, 
допомогла усвідомити необхід­
ність суттєвого зміцнення праці 
ООН у правозахисній галузі, що і 
має забезпечити нова Рада. 

У її складі буде менше держав 
- 47, а не 53, як у Комісії. Підпо­
рядковуватиметься Рада Гене­
ральній Асамблеї ООН, що значно 

(Закінчення на стор. 5) 

ПАРСИПАНІ, Н. Дж. - 16 
травня „Новая газета", Росія, за­
явила: „Друга газова російсько-
українська війна почалася. До лі­
нії фронту підтягнуті настільки 
впливові сили, що вона загрожує 
перерости у світову". Росія, заяв­
ляє газета, уже стала „великою 
енергетичною імперією". „Газп­
ром" робить заяви про намір бра­
ти в наступному півріччі з „бра-
тів-слов'ян" по 230 долярів за ти­
сячу кубометрів газу, Київ в осо­
бі Президента В. Ющенка і пре­
м'єра Ю. Сханурова запевняє, що 
це неможливо, посилаючись на 
угоду від 4 січня і зафіксовану в 
ній ціну 95 долярів. 

Досвід „першої газової" показав, 
що російська монополія вміє на­
стояти на своєму, навіть якщо для 
цього приходиться залишати без 
блакитного палива Европу. У Киє­
ві, напевне, це розуміють і готу­
ються до неминучого. Український 
уряд схвалив підвищення вдвічі з 1 

липня ЦІН на газ для населення, 
бюджетних організацій і комуналь­
ників. Але найкращий захист, вва­
жають в МЗС України, - це напад. 
Саме тому заступник міністра Во­
лодимир Огризко зробив заяву про 
вихід України з СНД, Але ця по­
гроза не злякала „Газпром". Свід­
чення тому - демонстративна від­
мова В, Путіна приїхати в Україну, 

Тут стався різкий виступ Діка 
Чейні у Вільнюсі, де він звинуватив 
Росію в енергетичному шантажі, 
Европа поки не підтримала США, 
представник Еврокоміссії Феран 
Тараделас Еспуні заявив, що Евро-
союз виступає за продовження 
співробітництва з Росією в сфері 
постачань газу. 

Позиція Еврокомісії пов'язана з 
виходом на авансцену уже всесвіт­
ньо відомої компанії „Росукре-
нерґо" („РУЕ"), яка уже вийшла на 
ринки Польщі, Угорщини і Словач-

(Закінчення на стор. 6) 
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^̂ ^̂ ^̂ в УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ ^^^^^ш 
Нова Верховна Рада 
збереться 25 травня 

КИЇВ. - Перше засідання новообра­
ного парляменту відбудеться 25 
травня. Таке рішення було прийнято 
15 травня в ході засідання робочої 
групи з підготування першого засі­
дання Верховної Ради п'ятого скли­
кання. Робочу групу очолив Іван Бо-
кий (СПУ). Робоча група утворила 
три підгрупи: перша опікуватиметь­
ся питаннями, пов'язаними з урочис­
тою церемонією відкриття першого 
засідання Верховної Ради, друга 
буде займатися питаннями форму­
вання парляментських комітетів та 
керівного складу комітетів, а також 
фракцій і коаліцій, третя - питання­
ми забезпечення умов діяльности 
ВР та депутатів. 

„Наша Україна" призупинила 
участь у створенні коаліції 

КИЇВ. - Роман Зварич, учасник пе­
реговорів від „Нашої України", за­
явив 16 травня, ш;о бльок „Наша 
Україна" припиняє свою участь у пе­
реговорному процесі з створення 
„помаранчевої" коаліції, поки БЮТ 
не пояснить свою позицію в контек­
сті заяв Юлії Тимошенко про розпо­
діл посад, відповідно до якого БЮТ 
дістане посаду прем'єра. Соцпартія -
посаду спікера, а „Наша Україна", 
мовляв, уже має посаду Президента. 
Юлія Тимошенко, сказав Р. Зварич, 
категорично заявила, що саме такий 
розподіл - ультимативна умова 
участи у коаліції. Під час перегово­
рів голова ради Бльоку „Нашої 
України" Роман Безсмертний знову 
повернувся до цієї теми й запитав 
представників БЮТ, чи вони справді 
наполягатимуть на такому розподілі 
посад, на ш;о сама Юлія Тимошенко 
відповіла, що БЮТ не ставить такої 
категоричної умови в переговорно­
му процесі. Однак, відразу після 
цього вона зробила публічну заяву 
про те, що посада спікера має бути 
збережена за Соцпартією, тому 
„Наша Україна" прийняла рішення 
про призупинення своєї участи у пе­
реговорному процесі до остаточного 
з'ясування позиції БЮТ та СПУ. 16 
травня переговорний процес між 
трьома політичними силами був від­
новлений після того, як відбулася 
зустріч Президента України В. 
Ющенка і провідника БЮТ Юлії 
Тимошенко. 

Україна відстоює Зміїний 

КИЇВ. - Україна 16 травня подала до 
Міжнародного суду СОН контр-ме-
морандум у справі про делімітацію 
континентального шельфу та ви­
ключних економічних зон України та 
Румунії в Чорному морі. Справа про 
розмежування континентального 
шельфу та виключних економічних 
зон України та Румунії в Чорному 
морі знаходиться на розгляді цієї 
міжнародної судової інстанції за іні-
ціятивою румунської сторони, яка 
наполягає, що острів Зміїний не є 
островом, а скелею, й тому він не 
може враховуватися при проведенні 
лінії делімітації. 

Дні Европи в Україні 

КИЇВ. - Представництво Европей-
ської комісії в Україні проведе День 
Европи 20 травня - у Києві, 26 трав­
ня - у Запоріжжі, 28 травня - у Хар­
кові. У святкуванні Дня Европи в 

Україні візьмуть участь представни­
ки 27 країн. Офіційна церемонія від­
криття Дня Европи в Києві відбу­
деться на Майдані Незалежности. 
Відомі політики, діячі культури та 
інші відомі особи проведуть публічні 
дебати на Хрещатику з тем „Співро­
бітництво між Україною і EC", 
„Українська культура - європейська 
культура", „Розширення EC: де за­
кінчується Европа?", „Европа зсере­
дини: культура, суспільство, еконо­
міка" та ін. 

Анатолій Кінах залишає РНБО 

КИЇВ. - Секретар Ради національної 
безпеки та оборони України Анато­
лій Кінах 15 травня вирішив перейти 
на працю до Верховної Ради. Він за­
значив, що після вступу в силу кон­
ституційної реформи парлямент 
отримав дуже серйозні повноважен­
ня, і від його рішень залежатиме по­
дальший суспільно-політичний та со-
ціяльно-економічний розвиток краї­
ни. Анатолій Кінах обраний народ­
ним депутатом України за партійним 
списком виборчого бльоку НСНУ. 
16 травня Президент В. Ющенко 
звільнив Анатолія Кінаха від обо­
в'язків секретаря Ради національної 
безпеки й оборони в зв'язку з обран­
ням його депутатом Верховної Ради. 

Зустріч В. Ющенка 
з В. Януковичем 

КИЇВ. - 12 травня Президент Віктор 
Ющенко обговорив питання прове­
дення адміністративної реформи з 
провідником Партії Регіонів Вікто­
ром Януковичем. Розмова відбулася 
під час засідання Національної ради 
з питань місцевого самоврядування. 
В. Ющенко переконаний у необхід­
ності проведення адміністративної 
реформи, що передала би частину 
повноважень від центральних орга­
нів влади - місцевим. Фонд „Демо­
кратичні ініціятиви" та Київський 
Міжнародний інститут соціології 
провели 27 квітня - 4 травня дослі­
дження, яке свідчать, що Віктора 
Януковича хотіли б бачити прем'є­
ром 35.2 відс. опитаних , а Юлію 
Тимошенко - 31.6 відс. 

Ще одне міжнародне 
летовище у Києві 

КИЇВ. - Летовище „Гостомель" від­
новлять для міжнародних летів. Це 
рішення закріплене розпорядженням 
уряду від 11 травня. Згідно з доку­
ментом, втратило силу розпоряджен­
ня Кабінету міністрів від ЗО листопа­
да 2004 p., за яким „Гостомель" ви­
користовувався виключно для пере­
міщення товарів, призначених для 
Авіяційного науково-технічного 
комплексу ім. Антонова, військового 
майна, товарів за державним замов­
ленням і таких, що підлягають екс­
пертній контролі, а також вантажів 
гуманітарної допомоги. 

Андрій Шевченко 
залишає „І\/Іілян" 

МІЛЯН, Італія. - Провідний гравець 
мілянського футбольного супер-
клюбу Андрій Шевченко заявив 15 
травня на прес-конференції, що він 
вирішив покинути „Мілян". Про 
причини свого рішення форвард ска­
зав досить туманно, зіславшись на 
сімейні проблеми. Подібне до того, 
що А. Шевченко залишив собі шанс 
для відступу. Агент Оскар Дам'яні 

підтвердив факт переговорів між 
„Міляном" і лондонським „Челсі". 
Власник „Міляну" Сільвіо Берлус-
коні прокоментував останні події: 
„Шевченко хоче покинути Італію і 
грати в Англії". Разом з тим, віце-
президент „Міляну" Адріяно Галіяні 
заявив, що клюб не має наміру про­
давати свого форварда: „У Шевчен­
ка - діючий трирічний контракт. Не 
має сенсу продавати гравця, що за­
бив більше за всіх м'ячів у складі 
„Мілана" за останні 50 років. Він ве­
ликий гравець. Шевченка не прода­
мо. Нам не потрібні гроші Абрамо-
вича, ми не прагнемо заробляти гро­
ші на гравцях". 

Персонаж опери Верді-
Президент України? 

ПАРИЖ. - Минулого року в Лон­
доні відбулась прем'єра п'єси „Ін­
спектор ООН", автор якої викорис­
тав мотиви гоголівського „Ревізо­
ра", але наповнив їх реаліями укра­
їнської Помаранчевої революції. У 
травні до подібного експерименту 
вдався оперний театр „Бастилія" у 
Парижі, на сцені поставили осучас­
нений варіянт одного з творів Верді, 
поєднавши історію отруєння голов­
ного героя з гучним отруєнням, що 
мало місце в сучасній українській іс­
торії. Голяндський режисер Йоган 
Симонс, який поставив оперу Верді 
на паризькій сцені, підтвердив, що 
мав на увазі президентські вибори в 
Україні 2004 року. У декораціях до 
нової постановки переважає пома­
ранчевий колір. їїоган Симонс каже: 
„Це колір народної революції, яку 
творили люди на вулицях України, і 
про яку йдеться в опері Верді". На 
нову постанову опери Верді фран­
цузька преса відгукнулась нищів­
ною критикою. 

Вимагають більше 
україномовних видань 

КИЇВ. - в центрі міста, на Европей-
ській площі, 10 травня виросла купа 
журналів. Сотні людей принесли з 
дому різноманітні видання і залиши­
ли їх , щоб звернути увагу на явище, 
яке вони вважають мовною дискри­
мінацією. Лише одиниці журналів 
виходять українською - решта відда­
ють перевагу російській.Незважаю-
чи на зливу, в акції взяли участь де­
кілька сот людей. Акцію влаштува­
ли українські мистці та їхні друзі. 
Українська влада, попри обіцянки, 
робить недостатньо для того, щоб 
власники видань пішли на зустріч 
україномовній авдиторії. Подібні 
проблеми зараз спостерігаються й у 
кінопрокаті. Майже всі фільми 
йдуть у російському перекладі. Уряд 
запропонував дублювати частину чу­
жоземної продукції українською мо­
вою. Втім, кінопрокатники вирішили 
оскаржувати це рішення у суді і до­
магаються його скасування. 

Кримський парлямент очолив 
представник бльоку 

„За Януковича" 

СИМФЕРОПОЛБ. - Верховна Рада 
Автономної Республіки Крим (АРК) 
на першому засіданні 15 травня об­
рала своїм головою на безальтерна-
тивній основі представника бльоку 
„За Януковича" Анатолія Гриценка. 
Він пообіцяв працювати на благо 
кримчан і заявив про намір спряму­
вати свою роботу на збільшення й 
розширення повноважень АРК. 

Буде День пасічника 

КИЇВ. - Державний бюджет України 
на 2006 рік передбачає збільшення фі­
нансування бджільництва на 16 міль­
йонів гривень. Про це повідомив Пре­
зидент України, почесний голова Все­
української громадської організації 
„Братство бджолярів України" Віктор 
Ющенко, виступаючи 15 травня на 
першому робочому з'їзді галузі у Ки­
єві. Він пропонує проводити спеціялі-
зовані ярмарки і виставки, створити 
Буїщнок меду і запровадити Свято па­
січника. Крім того. Президент вважає 
за необхідне створити телепрограму, 
яка висвітлювала б діяльність бджо­
лярів. „Братство бджолярів України" 
було створене в 2005 році. 

У США засудили українця 
за комп'ютерне піратство 

САН ФРАНСІСКО, Каліфіорнія. -
Максим Височанський отримав 35 
місяців ув'язнення за продаж в Ін-
тернеті нелегальних копій програм­
ного забезпечення, зокрема продук­
ції американських компаній. М. Ви-
сочанського заарештували в 2003 
році в Таїлянді після того, як про 
його подорож туди дізналися амери­
канські спецслужби, котрі відстежу-
вали його електронну пошту. У 2004 
році Таїланд видав М. Височансько-
го Сполученим Штатам. Минулого 
листопада Максим Височанський ви­
знав себе винним. 

Протест в'язнів 

ЛЬВІВ. - 24 в'язні в одній з тюрем 
міста 14 травня порізали себе лезами 
для гоління на знак солідарности з 
понад двадцятьма в'язнями Харкова, 
які здійснили подібний акт мішулого 
тижня на знак протесту проти бру­
тального поводження з ними адміні­
страції тюрми. Різні джерела повідо­
мляли про те, що в'язні відважилися 
на такий крок через погане харчуван­
ня та медичне обслуговування. Про­
куратура не знайшла порушень у діях 
адміністрації в'язниць. 

Згоріла церква XVIII століття 
ЛЬВІВ. - 17 травня у с. Залокоть 
Дрогобицького району Львівської 
об ласти в дерев'яній греко-като-
лицькій церкві Святого Миколая 
(збудованій в 1797 році) через не­
справність електромережі виникла 
пожежа, внаслідок якої вогнем по­
вністю знищено будівлю. Жертв 
немає. Врятовано матеріяльних 
цінностей на суму 10 тис. грн. 

Загинули на Ельбрусі 

НАЛЬЧИК, Росія. - 16 травня роз­
пізнано тіла дев'яти альпіністів, 
виявлених на Ельбрусі, серед них -
четверо українців і п'ятеро членів 
московської групи. Групою україн­
ських альпіністів керував 38-літній 
житель Київської области Микола 
Хоруженко. До її складу також 
входив його 16-літній син Олексан-
дер і ще один підліток - 17-літній 
Максим Мірошник. Четвертий 
учасник - киянин, фінансовий ди­
ректор газети „Дзеркало тижня" 
В'ячеслав Зоря. У пошуково-ряту­
вальній операції було задіяно 
близько 50 осіб з декількох регіо­
нів Північного Кавказу. 

За повідомленнями 
інформаційних агентств 
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Президенти України і Польщі відкрили меморіял у Павлокомі 

Церемонія відкриття пам'ятника-меморіялу Фото: УНІАН 
ПАРСИПАНІ, Н. Дж. - 13 травня 

Црезидент України Віктор Ющенко ра­
зом з дружиною Катериною взяв 
участь в урочистому відкритті пам'ят­
ника-меморіялу загиблим українцям у 
селі Павлокома у Польщі. У своєму ви­
ступі на церемонії відкриття пам'ятни­
ка він відзначив надзвичайну важли­
вість цієї події на шляху до зміцнення 
добросусідських відносин та історично­
го примирення українського і польсько­
го народів. Свідченням замирення, на 
думку В. Ющенка, є відзначення во­
линських подій у селі Павлівка, від-
іфиття Цвинтаря Орлят у Львові, від­
криття пам'ятника у селі Павлокома. 
Він подякував особисто Президентові 
Польщі Лєху Качинському, польській 
владі, польській громаді та усім, хто 
брав участь у здійсненні цього проекту. 

Президент Польщі Лєх Качинський, 
зі свого боку, наголосив, що участь 

обох президентів у відкритті меморія-
лу і спільній молитві є свідченням 
того, що У^аїна і Польща поділяють 
спільні цінності, а в історії немає таких 
суперечок, які не можна подолати. 

Українські газети розповіли про ко­
лишнє українське, а тепер польське 
село Павлокому, де відкрили меморі-
яльний пам'ятник 366 українцям, що 
загинули від рук польських 
партизанів у березні 1945 року. Най-
розлогіше про Павлокому розповіла 
„Україна Молода". „Це був великий 
день, - пише видання. - Принаймні 
для України: Польща визнала Павло­
кому й вшанувала разом з українця­
ми її жертв - жертв польської зброї. 
Це сталося вперше в історЇЇ", 

Газета згадує про те, що до 1990-их 
років на павлокомському цвинтарі 
були хащі і сміттєзвалище, пасли ко­
рів. Місцева влада забороняла вшано-

Справа: дружина Президента України Катерина Ющенко, Президент Польщі 
Лєх Качинський, Президент України Віктор Ющенко, дружина Президента 
Польщі Марія Качинська беруть участь у відкритті пам'ятника-меморіялу. 

Лєх Качинський (праворуч) і Віктор Ющенко покладають квіти до 
пам'ятника-меморіялу загиблим у березні 1945 р. від рук польських 
партизанів українським мешканцям села Павлокоми. 
вувати пам'ять загиблих. У 1995 році 
на Панахиді у Павлокомі було лише 10 
осіб. Тепер же ситуація разюче зміни­
лася. Цвинтар огородили - тепер він 
займає два гектари, насадили дерев, 
поставили меморіяльні плити, три гра­
нітні хрести. Профінансував це все під­
приємець із Перемишля, теж переселе­
нець українського походження. 

Хоча, зазначає „Україна Молода", в 
Польщі, окрім Павлокоми, є ще при­

наймні 200 місць пам'яті воєнного пері­
оду, але досі всі ці поховання украшців 
знаходяться у жалюгідному стані. 

Для багатьох поляків поїздка їхньо­
го президента у Павлокому - хворо­
блива тема. На прес-конференції обох 
президентів перед відіфиттям польські 
журналісти задали одне питання до 
глави держави: „Чи почують завтра у 
Павлокомі уіфаїнці слово „вибачте"?". 

За матеріялами ЗМІ 

Посол України... 
(Закінчення зі стор. 1) 

інформування про інвестиційні 
можливості України, розвиток 
культури і туризму. На теми 
співробітництва також вислови­
лися Володимир Самофалов та 
Наталя Буквич, яка звернулася 
до редакторів з проханням по­

стійно інформувати через неї 
„Укрінформ" про події громад­
ського життя в українській діяспо-
рі. Кожен з запрошених розповів 
про свої ЗМІ. Відбулось обгово­
рення різнобічних питань з життя 
України та закордонного україн­
ства. Посол Олег Шамшур відпо­
вів на численні запитання учасни­
ків зустрічі. 

Л. Хмельковський 

Робочий момент зустрічі 
Зліва: Презудент УНС Стефан Качарай, Посол Олег Шамшур, 

Касир УПС Рома Лісович 
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АМЕРИКАІСВІТ 
Президент Дж. Буш: 

нелегальним і мігрантам 
не буде ампестії 

ВАШІНҐТОН. - У понеділок, 15 
травня, Президент США Джордж 
Буш підтвердив, що до шести тисяч 
резервістів НаціональноГґвардії 
США буде розміщено вздовж кор­
дону з Мексикою, що стане части­
ною пляну протидії потокові 
нелегальних іміґрантів. Дж. Буш 
зазначив, що решта заходів 
включатиме у себе посилений 
склад прикордонної служби США, 
нові загорожі на кордоні та авто-пі-
лотовані літаки спостереження. 
Президент заявив, що мільйони 
нелегальних іміґрантів, які вже пе­
ребувають на терені США, у своїй 
більшості - порядні люди, проте 
він не збирається надавати їм ам-
нестії. Оглядачі зазначають, що це 
питання викликало у США багато 
різних підходів та думок, проте на­
віть чимало політичних опонентів 
зі стану Демократичної партії під­
тримують Президента Дж. Буша. 

В. Тейлор змінить 
Посла Дж. Гербста 

ВАШІНҐТОН. - Минулої п'ятниці, 
12 травня, у сенатському комітеті з 
міжнародних взаємин відбулось 
обговорення кандидатури дипло­
мата Вільяма Тейлора, якого Пре­
зидент Дж. Буш номінував на поса­
ду нового Посла США в Україні. 
Представляючи номінанта, голову­
ючий на засіданні сенатор Ричард 
Луґар відзначив здобутки в демо­
кратизації України, однак, підкрес­
лив, що США повинні й далі нада­
вати допомогу Українській державі 
в розвитку ринкової економіки та 
громадянського суспільства. В. 
Тейлор своїм виступом засвідчив 
добру обізнаність з українськими 
справами, оскільки раніше він ко­
ординував американську допомогу 
для колишніх радянських респу­
блік. Дипломат запевнив, що США 
й надалі активно підтримувати­
муть інтеграцію України до НАТО 
та євроатлантичних структур. „Ад­
міністрація рішуче підтримує праг­
нення України вступити у НАТО, і 
якщо моя кандидатура буде за­
тверджена, я зроблю усе від мене 
залежне, щоб посприяти Україні у 
здійсненні політичних, економіч­
них реформ та реформ у галузі 
безпеки та оборони, необхідних 
для можливого членства України у 
НАТО", - сказав В. Тейлор. 

Дж. Буш - про проблему 
підслуховування телефонів 

ВАШІНҐТОН. - У відповідь на по­
ширену в американській пресі ін­
формацію, нібито Агентство з на­
ціональної безпеки США прослу-
ховувало мільйони приватних роз­
мов в межах країни. Президент 
США Джордж Буш 12 травня, під 
час зустрічі з журналістами, від­
кинув докори, що уряд США шпи­
гує за приватним життям амери­
канців. Ще в минулому році преса 
повідомляла, що американське на­
ціональне агентство з безпеки пе­
рехоплює телефонні дзвінки між 
США та іншими державами і ро­
бить це без дозволу суду. Білий 
Дім захищав таку практику, однак 
конґресмени-демократи постійно 
наголошували, що це є незакон­
ним. Як тепер уточнює часопис 

„USA Today", дзвінки не прослухо-
вували і не записували, однак, 
агентство додавало до бази даних 
усі телефонні числа. Дж. Буш за­
певнив журналістів, що уряд не 
прослуховував розмов без дозволу 
суду. Тим часом представники 
юридичного комітету Сенату ска­
зали, що буде надіслано прохання 
до телефонних компаній надати 
всю необхідну інформацію для 
розслідування цих звинувачень. До 
минулого року Агентство з націо­
нальної безпеки очолював генерал 
Майкл Гейден, якого Президент 
Дж. Буш запропонував на посаду 
голови ЦРУ. Раніше Дж. Буш заяв­
ляв, що Агентство з національної 
безпеки після терактів 11 вересня 
одержало дозвіл таємно прослуху­
вати телефонні розмови підозрю­
ваних у тероризмі, при цьому біль­
шість дзвінків були міжнародни­
ми. Однак, „USA Today" пише, що 
„прослуховування" були тотальни­
ми і під спостереження потрапили 
десятки мільйонів американців. 
Спостерігачі припускають, що 
скандал може ускладнити призна­
чення на посаду директора ЦРУ 
екс-глави агентства М. Гейдена. 

У Мінську реформують СНД 

МІНСЬК, Білорусь. - Минулого 
тижня, 11 травня, в білоруській 
столиці відкрилося засідання Гру­
пи високого рівня з реформування 
Співдружности незалежних дер­
жав, в якому беруть участь вико­
навчий секретар СНД, колишній 
міністер внутрішніх справ Росії Во­
лодимир Рушайло та представники 
дев'яти з 12 держав-членів СНД. 
Зустріч у Мінську відбувається 
відразу після заяв Грузії та Украї­
ни щодо перегляду тими країнами 
доцільности перебування в СНД. 
Група високого рівня з реформу­
вання СНД була створена під час 
зустрічі керівників СНД в Казані у 
серпні минулого року за прототи­
пом „групи мудреців", яка існує в 
Організації Об'єднаних Націй. 9 з 
12 країн-учасниць СНД делегували 
до групи тих, кого, як схарактери­
зував президент Росії Володимир 
Путін, уважають авторитетними 
особистостями в тих країнах і хто 
добре знайомий з проблематикою 
СНД. Тоді аналітики сприйняли 
створення групи як свідчення кри­
зи всередині Співдружности, проте 
не минуло й року - і тепер у Мін­
ську група зібралася, коли низка 
країн-учасниць СНД вже відверто 
сумнівається у доцільності подаль­
шого перебування у тій структурі. 
Україну в „групі мудреців" пред­
ставляє радник Президента Воло­
димир Горбулін, який також є го­
ловою Національного центру з єв­
роатлантичної інтеграції і одним з 
головних ідеологів просування Ки­
єва до НАТО. Тим часом міністер 
закордонних справ України Борис 
Тарасюк запевнив, що питання ви­
ходу України з СНД наразі не роз­
глядається, проте підкреслив не­
ефективність СНД. 

Британія закликала США 
закрити тюрму в Гуантанамо 

ЛОНДОН. - Генеральний прокурор 
Британії Лорд Ґолдсмит закликав 
США закрити в'язницю на вій­
ськовій базі в Гуантанамо на Кубі, 
де утримують підозрюваних у те­
роризмі. Промовляючи в Лондоні 

під час конференції з питань без­
пеки, Л. Ґолдсмит сказав, що, по­
при війну з тероризмом, не можна 
сумніватися щодо того, що суд по­
винен бути справедливий. „Існу­
вання табору в Гуантанамо є не­
прийнятним. На мою думку, на­
став час його закрити. Я вважаю, 
це не тільки буде правильним рі­
шенням, але це також дозволить 
покінчити з тим, що для багатьох 
стало символом несправедливости. 
З огляду на традиції США, які були 
маяком свободи і справедливости, 
необхідно позбутися цього негатив­
ного символу",- підкреслив Гене­
ральний прокурор. Коментуючи 
цю заяву, речник Державного де­
партаменту США ПІон МекКормак 
сказав, що жодний уряд не хоче 
бути так званим світовим тюрем­
ником, однак, за його словами, на 
базі Гаунтанамо утримують людей, 
які є дуже небезпечними і яких не 
можна звільняти. 

Росія виводить війська з Грузії 

ТБІЛІСІ, Грузія. - У понеділок, 15 
травня, з російської військової 
бази Ахалкалакі в Грузії вирушив 
до Росії перший ешелон з росій­
ською бронетехнікою. На вантаж­
них плятформах - танки, броне­
транспортери, машини зв 'язку. 
Маршрут ешелону пролягав через 
Азербайджан. Наступні ешелони 
з технікою військової бази віді­
йдуть в Росію 23, 25 і ЗО травня, 
все важке озброєння буде цілком 
виведено з бази в Ахалкалакі до 
кінця 2006 року. Особовий склад і 
озброєння міністерства оборони 
Російської Федерації виводяться з 
Грузії на підставі російсько-гру­
зинської угоди про терміни і поря­
док тимчасового функціонування 
і виведення російських військових 
баз та інших військових об'єктів 
групи російських військ у Закав­
каззі. Вона була підписана 31 бе­
резня 2006 року. 

Т. Блер дочасно залишить 
посаду прем'єра Британії 

ЛОНДОН. - в понедіок, 15 травня. 
Тоні Блер оголосив, що залишить 
посаду прем'єр-міністра Велико­
британії ще до закінчення своєї ка­
денції - влітку 2007 року. Він має 
намір піти у відставку, коли „для 
нього знайдеться заміна в лейбо­
ристській партії", членом якої він 
є. „Лейбористам потрібний новий 
провідник, сподіваюся, він буде об­
раний у найкоротший час, і я змо­
жу відійти від справ", - сказав бри­
танський глава уряду. Прес-служ­
ба прем'єр-міністра Великобрита­
нії не дає офіційних коментарів з 
приводу даного повідомлення. Та­
кож ніхто не знає точних термінів, 
тому що прем'єр побоюється полі­
тичної дестабілізації. 

Президентом Італії обрано 
80-річного Дж. Наполітано 

РИМ. - За даними попереднього 
підрахунку голосів, оприлюднено­
го 10 травня, депутати італійсько­
го парляменту обрали новим пре­
зидентом країни 80-річного ліво-
центриста, колишього члена Кому­
ністичної партії Джорджіо Наполі­
тано. З четвертої спроби член Ев-
ропарляменту, колишній міністер 
внутрішніх справ Італії і довічний 
сенатор Дж.Наполітано, запропо­

нований лівоцентристською парті­
єю Р. Проді, що перемогла на пар-
ляментських виборах, отримав 
більше половини голосів депутатів 
обох палат італійського парлямен­
ту і регіональних представників, 
що беруть участь у виборах прези­
дента країни. 

EC заарештує рахунки 
О. Лукашенка 

БРЮСЕЛЬ. - Европейський Союз 
повідомив 15 травня, що готовий 
заморозити рахунки президента Бі­
лорусі Олександра Лукашенко і ще 
понад ЗО високопоставлених поса­
дових осіб цієї держави. Як очіку­
ється, це рішення EC у найближчі 
дні буде формально схвалене, слі­
дом за квітневим рішенням міні­
стрів країн EC заборонити видання 
віз О. Лукашенкові і ЗО посадовим 
особам країни. Покищо невідомо, 
скільки грошей або іншої власнос-
ти мають в EC особи, відносно 
яких приймаються відповідні рі­
шення. Це відповідь на маніпуляції 
під час виборів білоруського пре­
зидента. Нагадаємо, Европейський 
союз визнав вибори нечесними. 
Тим самим він демонструє серйоз­
ність своїх намірів щодо подаль­
ших санкцій проти режиму. Поряд 
з президентом Білорусії О. Лука­
шенком, санкції застосовуються до 
міністра внутрішніх справ країни, 
глави білоруських спецслужб, ге­
нерального прокурора, голови пар­
ляменту, міністра освіти і деяких 
найближчих співробітників прези­
дента. Брюсель звинувачує цих 
осіб у масових фальсифікаціях ре­
зультатів президентських виборів, 
які відбулися навесні 2006 року, а 
також покладає на диктатуру Лу­
кашенка відповідальність за по­
вторний арешт глави опозиції 
Олександра Мілінкевича. Раніше 
EC уже запроваджував санкції 
проти білоруської влади. На почат­
ку квітня О. Лукашенко і ще ЗО ви­
сокопоставлених чиновників були 
оголошені персонами нон-ґрата в 
країнах Евросоюзу. 

У США - найпотужніша 
за останні 70 років повінь 

БОСТОН, Масачусетс. - На північ­
ному сході США через сильні зли­
ви, що не припинялися протягом 
шести днів, виникла найпотужніша 
за останні 70 років повінь. Най­
більше постраждали штати Маса­
чусетс і Ню-Гемшир. „Греблі стри­
мують значно більше води, ніж 
було розраховано при їхньому бу­
дівництві", - сказав у розмові з 
журналістами губернатор штату 
Масачусетс. Він порівняв те, що 
відбувається в його штаті, з Бі­
блійним потопом. У деяких райо­
нах за минулі вихідні випало понад 
ЗО сантиметрів опадів, евакуйова­
но тисячі людей. За даними Націо­
нальної гідрометеорологічної 
служби США, у найближчий час 
прогнозуються сильні дощі та гро­
зи, що спричинить зливові повені. 
Рівень води в деяких річках підні­
меться на 38 сантиметрів. У штаті 
Ню-Гемшир в результаті повеней 
пошкоджено, зруйновано або зато­
плено близько 600 доріг. Річка Ме-
рімак, що виходить з берегів, за­
грожує центральній історичній час­
тині міста Манчестер. 

За матеріялами ЗМІ 
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Україна - новий... 
(Закінчення зі стор. 1) 

підвищує її статус порівняно з Ко­
місією, яка була органом Еконо­
мічної і Соціяльної Ради ООН. До 
речі, початково плянувалося зро­
бити Раду з прав людини голо­
вним, статутним органом ООН, 
але через низку політичних мо­
ментів зупинилися на нінішньому 
статусі, який, втім, буде можливо 
переглянути через п'ять років. Го­
ловне, що Рада з прав людини від­
тепер працюватиме практично на 
постійній основі, а не півтора міся­
ці на рік, як Комісія, завдяки 
чому матиме можливість опера­
тивно реагувати на порушення 
прав людини у світі, 

- Чи є реальні підстави вва­
жати, що діяльність новоство-
реної Ради буде справді ефек­
тивною, на відміну від Комісії, 
яку так нищівно критикували? 

- Новацією Ради стане механізм 
„універсального періодичного 
огляду". На практиці це означати­
ме, що Рада періодично оцінюва­
тиме стан дотримання країнами 
світу прав людини та в разі потре­
би виноситиме рекомендації з по­
кращення ситуації. Найцінніше, на 
мій погляд, те, що винятків з та­
кого огляду не буде: пройти цю 
процедуру будуть зобов'язані і 
країни, до яких існують обгрунто­
вані претензії, і „патріярхи демо­
кратії", і власне члени Ради. 

При цьому хочу зауважити, що 
Рада не розпочинатиме своєї діяль-
ности з „чистого аркуша". Комісія 
ООН з прав людини, повірте, за­
слуговувала не тільки на критику, 
особливо поки не перетворилася на 
такий собі дискусійний клуб. Бага­
то її напрацювань, серед яких - ін­
ститут спеціяльних доповідачів, 
уповноважених на незалежне роз­
слідування фактів порушення прав 
людини, довели свою ефектив­
ність і будуть збережені в новому 
органі. Неможливо перекреслити 
внесок Комісії у розвиток міжна­
родного права, зокрема гуманітар­
ного - адже саме під егідою цього 
органу було розроблено Універ­
сальну деклярацію прав людини та 
низку ключових міжнародних пра-
возахисних інструментів. Усе це пе­
рейде у „спадщину" Ради ООН з 
прав людини, розвиватиметься та 
зміцнюватиметься. 

- Обр ання України до Ради 
ООН з прав людини було визна­
чено як одне з пріоритетних за­
вдань вітчизняної диплома­
тичної служби. Чим поясню­
ється такий інтерес України до 
цих перегонів? Чи розраховує 
Україна на якісь дивіденди від 
свого членства в Раді? 

- Справді, виборам до Ради 
ООН з прав людини передувала 
жорстка передвиборна боротьба, 
зумовлена вкрай коротким термі­
ном перегонів з часу її заснування, 
а також небаченим рівнем конку­
ренції - головним чином, серед 
східньоевропейських країн. Через 
наявність аж 13 кандидатів на 6 
місць у складі Ради для Східньої 
Европи, вибори довелося проводи­
ти у три етапи голосування. Украї­
на набрала найбільшу кількість 
голосів серед кандидатів у друго­
му колі - 109 (у першому ми мали 
лише 91 голос). 

Обрання нашої країни до Ради 
ООН з прав людини стало питан­

ням чести та принципу. Участь 
України у роботі першого складу 
Ради розглядалася керівництвом 
держави як логічне продовження 
здобутків на шляху демократич­
ного розвитку після перемоги По­
маранчевої революції. Місія пер­
ших членів Ради найбільш важли­
ва та відповідальна, адже саме їм 
належить ухвалити основополож­
ні рішення для функціонування 
нової, більш ефективної гльо-
бальної системи захисту та дотри­
мання прав людини. Ми знаємо, 
що можемо і повинні разом з ін­
шими членами Ради зробити цей 
орган дієвим та ефективним. 

Тим більше, що Україна має 
значний досвід у правозахисній ді­
яльності ООН, вона неодноразово 
обиралася членом Комісії ООН з 
прав людини - у 1947-71, 1983-85, 
1989-91, 1996-98 та 2003-05 роках. 
Відома наша активність з правоза-
хисних питань у Раді Европи та 
ОБСЕ. Відповідно, можна говори­
ти, що обрання нашої країни до 
Ради ООН з прав людини було й 
свого роду обов'язком. 

Щодо „дивідендів" від участи в 
Раді ООН з прав людини, то, на 
мою думку, слід радше говорити 
про те, що отримає сама Рада (а з 
нею й міжнародна спільнота) від 
нашої участи в роботі цього орга­
ну. Як я вже казав, наш досвід та 
здобутки у сфері прав людини -
як на національному, так і міжна­
родному рівні - дають підстави 
сподіватися на ефективний внесок 
України у діяльність Ради ООН з 
прав людини. 

З іншого боку, особливістю 
нинішніх виборів стало оголо­
шення країнами-кандидатами 
своїх зобов'язань зі сприяння за­
хисту прав людини вдома та на 
міжнародній арені. Виконанням, 
серед іншого, цих зобов'язань 
Україна повинна бути довести 
свою „професійну придатність" 
та результативність членства в 
Раді ООН з прав людини. 

- Як Україна ставиться до об­
рання до складу Ради низки кра­
їн з, як кажуть, „сумнівною" ре­
путацією? Чи може членство 
згаданих країн негативно по­
значитися на діяльності ново-
створеного органу? 

- Треба виходити з того, що 
Рада - не елітний клуб суддів, а 
орган ООН, якому визначено ді­
яти в реальному, а не ідеальному 
світі. На мою думку, нинішній 
членський склад Ради саме й відо­
бражає справжню картину з про­
блематикою прав людини у світі. 
Ми працюватимемо пліч-о-пліч з 
Алжиром і Великою Британією, 
Китаєм і Францією, Росією і Габо­
ном, Польщею і Мексикою, Японі­
єю і Замбією. 47 членів Ради ро­
битимуть кожен свій внесок у те, 
щоб за реальних умов реальними 
методами покращити ситуацію з 
правами людини. 

До того ж, як уже говорилося, 
кожна країна-член Ради взяла на 
себе зобов 'язання „тримати 
планку" в галузі прав та осно­
вних свобод людини. І якщо 
будь-яка з них за універсального 
періодичного огляду виявить сис­
тематичні порушення прав люди­
ни, то може бути позбавлена 
членства в Раді Генеральною 
Асамблеєю ООН. Такого меха­
нізму „зв ільнення" у Комісії 
ООН з прав людини не було. 

УНС - українці об'єднані! 
Звернення президента УНСоюзу 

Стефана Качарая 
напередодні 36-ої Конвенції 

Залишився один тиждень до по­
чатку нашої 36-ої Конвенції. Я хо­
тів би переконати всіх наших чле­
нів і делегатів приїхати на Союзів-
ку з відкритими думками, з нови­
ми ідеями і щирим бажанням бу­
дувати світле майбутнє нашої по-
надсторічної установи. Ми з задо­
воленням чекаємо зустрічі з усі­
ма нашими делегатами і віддани­
ми членами. 

Світ довкола нас міняється все 
більше і все швидшим темпом. Чо­
тири роки тому був обраний новий 
Екзекутивний Комітет, і я пере­
брав керівництво нашою брат­
ською установою. Минуло чотири 
роки, це була подорож, сповнена 
викликами і змінами. Перед нами 
стоїть простий вибір: адаптуватися 
і розвиватися або - відстати. З на­
шою застарілою організаційною 
структурою, зі старінням секрета­
рів наших Відділів і кількісним 
спадом членства, втілення необхід­
них змін залишається повільним і 
болючим процесом. 

Які виклики стоять перед 
нами? За останні роки було таке 
почуття, нібито в потребах УНСо­
юзу і у внесках членів ми себе 
успішно посунули вперед як про­
відники громади. Але залишаєть­
ся багато праці, щоб повністю від­
новити нашу позицію провідни-
цтва. Разом з тим, наше членство 
далі старіє і, на жаль, загальна 
чисельність падає. Щоб вижити, 
ми мусимо адаптуватися до сьо­
годнішніх умов та обставин, му­
симо спромогтися на здорові змі­
ни, наша громада повинна якнай­
швидше побачити нас як солідну, 
відповідальну силу в загально-
громадському житті. 

В додатку до наших внутрішніх 
викликів, перед нами стояли про­
блеми, котрі перебували поза на­
шою контролею. Загальний еко­
номічний спад, різкий спад ринко­
вих відсотків - все це сильно 
впливало на УНСоюз з точки 
зору інвестиції наших прибутків. 
Ми випливли з цього шторму, але 
згадані проблеми досі стоять пе­
ред нами з погляду довготривало­
го плянування і стратегії. 

Зміни не є те, чого ми боїмося 
чи уникаємо. Лише змінами ми 
можемо посилити нашу установу. 
Я прошу вас усіх знову посвятити 
себе цій гідній меті, щоб Україн­
ський Народний Союз міг і далі 
зростати і процвітати. Ми мусимо 
продовжувати розвивати і перебу­

довувати нашу організацію в 
ефективну і оперативну установу. 
З загальногромадською допомо­
гою і з активною підтримкою 
кожного нашого делегата і кож­
ного представника наших Відділів 
ми зможемо здійснити те, що за-
плянуємо. З вашою допомою ми 
доможемося, щоб УНСоюз став 
більш важливим в наших грома­
дах. Ми піднімемо зріст нашої ор­
ганізації як ділового і ефективно­
го провідника громади. 

Всі члени аншого Екзекутивно­
го Комітету і я стоїмо перед вами 
відданими нашій спільній справі і 
з глибоким переконанням спрямо­
вані на те, щоб відповісти на всі 
виклики, котрі виявилися перед 
УНС - виклики, як: 

1. Спад в членстві. 
2. Пляни для розвитку Со-

юзівки. 
3. Статус УНСоюзу в Канаді. 
Провідна роля Екзекутивного 

Комітету мусить бути продовже­
на. Зробімо 36-ту Конвенцію най­
більш важливою і найбільш про­
дуктивною Конвенцією. 

Вперше Конвенція відбуваєть­
ся в нашому Центрі української 
спадщини - Союзівці. Я вас про­
шу, щоб ви належним чином 
оцінили працю, яку керівники і 
працівники вклали, щоб прийня­
ти велику кількість делегатів. 
Ми маємо надію, що ваше пере­
бування на Союзівці буде для 
вас приємним. 

Наш Конвенційний Комітет об­
рав як ідею цієї Конвенції гасло: 
„УНС - українці об'єднані". Ця 
ідея має багато значень: єдність і 
сила в наших Відділах, єдність і 
сила в наших Округах, єдність і 
сила в рамках наших громад, єд­
ність і силах в межах усієї нашої 
суспільности. Це наша ціль. Чле­
ни Екзекутивного Комітету, від­
дані члени Головного Уряду, від­
дані працівники і кожен з вас бу­
дуть постійно з нами, щоб підтри­
мувати нас і щоб разом бути гото­
вими якнайуспішніше відповідати 
на всі виклики часу. Я вірю, що 
разом ми можемо багато зробити, 
разом ми можемо бути міцною 
командою, котра здатна досягну­
ти мети - продовження розвитку 
Українського Народного Союзу. 

УНС: українці об'єднані! 
До зустрічі на Конвенції. 

Стефан Качарай, 
президент УНСоюзу 

Катерина Ющенко виступатиме 
перед ,,WoRld AffAiRS CouNcir 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, Па. - У вівто­
рок, ЗО травня, дружина Прези­
дента України Катерина Ющенко 
виступить у програмі і візьме 
участь у бенкеті на запрошення 
престижної організації „World 
Affairs Council", з участю Україн­
ського комітету в питаннях люд­
ських прав (Ukrainian Human 
Rights Committee). 

„World Affairs Council" - одна з 
найпрестижніших установ в галузі 
політики міжнародних взаємин -
базується у Філадельфії, місті на­
родження Америки. Ця установа -

один з найкращих форумів для 
публічних виступів державних і 
політичних діячів. Майже всі пре-
зидентти СІЛА на початку своєї 
кар'єри виступали з трибуни цієї 
організації. Вже в цьому році там 
виступали Президент Джордж 
Буш, колишній Секретар Держав­
ного департаменту Генрі Кісін-
джер. Президент Латвії Вайра-
Віке Фрайберґ. 

Вечір почнеться о 5-ій год, ЗО 
хв. Квитки можна придбати в п. 
Уляни Мазуркевич, її тел.: (215) 
858-3006 
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І 

За долею мови -
доля всієї України 

В останні тижні редакція „Свободи" одержала багато листів, у яких 
наші читачі висловлюють занепокоєння з приводу наступу на 
українську мову в Україні, зокрема - щодо рішення Харківської і 
Севастопольської міських влад та Луганської обласної ради надати 
російській мові статус „регіональної", тобто узаконити її панівне 
становище, назавжди проігнорувавши мову державну. Тяжкі 
проблеми переживає українство Криму, де на п'ятнадцятому році 
незалежности Української держави нема жодної української газети. 

Та й в цілому по країні соціологи приходять до невтішного 
висновку: якщо на початку 1990-их років сфера вживання 
української мови розширювалася, то тепер вона помітно 
звужується. У 1989 році в Україні україномовним було 55-57 
відсотків населення, а вже у 1994-му - тільки 44-47 відсотків. Про 
український Схід ніщо й говорити. Відсутність твердої державної І 
мовної пол ітики, непатріотичність (а то й в і д в е р т е ' 
антиукраїнство) багатьох рег іональних кер івник ів істотно 
гальмують процес національного відродження. Наприклад, в 
Донецьку, де, згідно з останнім переписом, проживає 493 тисячі 
росіян і 478 тисяч українців, мову своє національности визнали 
рід^ною 99.3 відсотка росіян і тільки 23 відсотків українців. 

І/І ось, нарешті, - добра новина: Президент Віктор Ющенко 
доручив секретареві Ради національної безпеки і оборони 
Анатолієві Кінахові скликати спеціяльне засідання Ради, 
присвячене державній мовній політиці як важливому чинникові 
національної безпеки. Водночас Президент України звернувся до 
Генерального прокурора Олександра Медведька з вимогою 
привести рішення Харкова, Луганська і Севастополя у 
відповідність з Конституцією України (як відомо, 10 травня 
IVIiHicTepcTBO юстиції України оприлюднило свій висновок щодо 
згаданих рішень: вони суперечать Основному Законові Української 
держави), а до прем'єр-міністра Юрія Єханурова - з проханням 
якнайшвидше зформувати дієву систему інституційного та 
правового забезпечення державної мовної політики. 

Тим часом у Києві українські читачі провели акцію протесту проти 
засилля російськомовних видань в українській столиці: під стінами 
Українського дому вони влаштували звалище з так званих 
„глянцевих", тобто модних і дорогих російськомовних журналів. їхні 
видавці і редактори боронять себе аргументом фінансового зиску: 
мовляв, російськомовна преса дає прибуток, а україномовна - ні. 
Однак, це тільки частина правди, бо прибуток у цьому конкретному 
випадку не є свідченням вищої якости, вищого творчого рівня, а є 
гнітючим спадком совєтської - всуціль російськомовної - системи, 
котра ще донедавна, протягом усього кучмівського десятиріччя, 
сильно давалася взнаки. Все російське продовжувало підніматися 
наверх, незалежно від якости форми і змісту. А тепер, аби виправити 
становище, вже неможливо обійтися без вольового, але 
справедливого втручання держави. Якраз цього досі бракувало. 

На запитання Бі-Бі-Сі, якою має бути роля держави в обороні 
державної мови в Україні, головний редактор київської „Газети по-
українськи" Володимир Рубан відповів, що дотепер, „держава 
абсолютно не допомагала україномовним засобам масової 
інформації, фактично вона допомагала і сприяла розвиткові 
російськомовних. Тому буде цілком коректно з боку дежави 
зобов'язати будь-який загальнодержавний засіб масової інформації 
не менше половини свого накладу друкувати українською мовою. 
Якщо б держава вчинила так, тоді можна було б сказати, що вона 
встановила рівні правила гри для україномовної продукції і 
російськомовної". 

IVIacMO велику надію, що Президентові Б. Ющенкові вдасться 
знайти і застосувати ефективні засоби в ім'я відродження 
української мови - державної мови незалежної України. 

ПРО ЦЕ І ТЕ 

Про річниці, 
які ми щораз більше забуваємо 

Скажуть читачі: „І скільки ра­
зів оця О-КА буде згадувати наші 
річниці?". А все ж треба таких їх 
не забувати та кожнорічно згаду­
вати, бо інакше випадуть зовсім з 
нашої історії, а передусім - з 
пам'яті наших нащадків, що так 
чи так вже тепер мало знають 
про те, що „було колись". Тим 
більше, що таки куди менше вже 
наша громада відзначає такі істо­
рично важливі річниці, а з тим і 
молодше наше покоління „забу­
ває" про їхнє існування у травні і 
потребу оці річниці згадати „не 
злим тихим словом". 

Пильно переглядаю нашу тепе­
рішню пресу, та ніяк не можу на­
трапити на повідомлення про пля-
нування таких історично важли­
вих імпрез та про місце і дату їх 
відзначення. Чи, може, будуть про 
це писати щойно після проведення 
імпрез? Побачимо, але дуже сум­
ніваюся, що таке буде. З журна­
лістської цікавости витягаю давні 
річники „Свободи" за травень ми­
нулих років і реєструю для себе, 
скільки таких імпрез, доповідей, 
концертів відбувалося раніше та 
як докладно писала про них наша 
вірна „Свобода". Що сталося? Чи 
ці історичні травневі дати стали 
вже неактуальні, чи немає охочих 
про ці давні (але не так дуже то і 
давні) події писати? 

Переглядаю у нашому архіві 
декілька річників „Свободи" за 
останні роки, коли я вже була її 
співробітницею редакції. Немає й 
одного травневого випуску, в яко­
му не було б принаймні дві-три 
статті, звичайно, редакційні, а та­

кож ВІДПОВІДНІ поезії чи навіть 
світлини на тему травневих річ­
ниць. І завжди відповідна змістом 
передова стаття впродовж довгих 
років пера Івана Кедрина-Руд-
ницького або Антона Драгана. 

А тепер? Дуже хочеться поба­
чити, що я у своєму песимізмі не 
маю рації, і в якійсь українській 
газеті появиться у найближчих 
днях багато матеріялів про трав­
неві річниці та їх святкування. 
Дай Боже! Бо ми ніяк не повинні 
забувати про оці „наші" травневі 
дні та що у них сталося в Україні 
Чи це буде в цьому році, чи у май­
бутніх літах, 

А одна і друга пропам'ятна річ­
ниця вже ось-ось за порогом. Чи 
треба пригадувати нашим чита­
чам, які ці це річниці? Чи можли­
ве, щоб хтось не знав, що стоїть у 
майже кожному календарі про 
два так поважні убивства в травні 
українських провідних мужів -
Симона Петлюри та Євгена Коно-
вальця? Цікаво, як цим разом ми 
відзначимо їх тут та в Україні. 
Буду пильно слідкувати за нашою 
пресою в Америці та коли прийде 
і преса з України. 

А тоді можна буде зробити під­
сумки та поінформувати наших 
читачів, де і як відзначали оці 
травневі роковини, що ще не так 
давно стояли на передових місцях 
в багато наших громадах? Трохи 
боюся, що мої підсумки не будуть 
надто позитивні, зокрема не бу­
дуть дуже численні. Маю надію, 
що я помиляюся... 

О-КА 

Починається... 
(Закінчення зі стор. 1) 

чини. Там компанія торгує через 
посередника „Emfesz" російським 
газом, причому продає його на 20-
30 долярів дешевше, ніж „Газп­
ром". З огляду на, що „Газпром" 
дозволяє „РУЕ" демпінґувати на 
європейському ринку, можна при­
пустити, що на ринку Центральної 
Европи „РУЕ" не зупиниться, Дми­
тро Фірташ заявив про намір на 
гроші, виручені від продажу акцій, 
почати разом з „Газпромом" кіль­
ка великих проєктів з будівництва 
газопроводів у Центральній Азії. 

17 травня на засіданні Кабінету 
міністрів України, присвяченому 
фінансовому стану „Нафтогазу 
України" представники компанії 
повідомили, що вона технологіч­
но не зможе до початку опалю­
вального сезону нагромадити 
необхідні обсяги природного газу. 
Водночас вільних коштів у „На­
фтогазу" немає, тому питання по­
стачання природного газу залиша­
ється відкритим. Компанія запев­

няє, що зможе купити газ на зо­
внішньому ринку в Туркменіста-
ну або Росії. Однак, це може ви­
явитися не таким простим завдан­
ням, адже в „Газпромі" заявили 
про підвищення цін на газ для 
України, а Туркменістан відмо­
вився постачати природний газ в 
Україну, поки не буде виплачено 
борг в розмірі 63 млн долярів. 

Експерти зазначають, що ситу­
ація загрожує „Нафтогазов і " 
втратою контролі над ринком 
природного газу. Водночас у 
„Газпрому" і „РУЕ" не буде про­
блем з наявністю газу, вони по­
ступово почнуть захоплювати 
український ринок, поставляючи 
газ напряму споживачам, 

П травня Кабінет міністрів 
України звільнив голову правління 
„Нафтогазу України" Олексія Ів-
ченка в зв'язку з його обранням у 
Верховну Раду. Тимчасово викону­
ючим обов'язки голови призначе­
ний генеральний директор дочір­
ньої компанії „Газ України" Олек-
сандер Болкісєв, 

За матеріялами ЗМІ 

Користуйтеся веб-сайтами „СВОБОДИ" 
www.svoboda-news.com 

„УКРАЇНСЬКОГО ТИЖНЕВИКА" 
www.ukrweekly.com 

УНСОЮЗУ 
www.unamember.com 

http://www.svoboda-news.com
http://www.ukrweekly.com
http://www.unamember.com
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З РЕДАКЦІЙНОЇ ПОШТИ 

Ще раз про УГКЦ і Ватикан 
Часто в нашій пресі й розмовах 

титулують голову Української 
Греко-Католицької Церкви 
(УГКЦ) Л. Гузара кардиналом. 
На мою думку, це вияв прини­
ження й нельояльности до УГКЦ 
і її традицій та до українського 
народу, бо цей титул чужий не 
тільки для УГКЦ, але й для усіх 
Східніх Церков. Він означає висо­
ке священиче становище в Римо-
Католицькій Церкві, хоч Ватикан 
часами й надає його східнім іє­
рархам. Правильний його титул -
за тисячолітньою традицією в 
Українській Церкві - Верховний 
Архиєпископ або Патріярх. 

Титул „кардинал" є для нас 
принизливим з огляду на зрад­
ливі дії Ватикану щодо УГКЦ й 
українського народу. Хоч у Росії 
тепер живе півтора мільйона 
греко-католиків - нащадків 
українців, виселених в Сибір з 
Західніх областей України, Вати­
кан запевнив Патріярха Росій­
ської Православної Церкви, що -
згідно з їхнім домовленням в 
червні 2005 року - Рим є проти 
створення в Росії греко-като-
лицьких ієрархічних структур, 
УГКЦ не може висилати до Росії 
своїх священиків та єпископів, і 
що українці-греко-католики, які 
живуть у Росії, будуть підпоряд­
ковані безпосередньо римо-като-
лицькому єпископові в Москві. 
Отже, Ватикан ганебно зрадив 
нашу УГКЦ і віддав українців у 
Росії на поталу Москві задля 
своїх політичних цілей. Постає 
питання: чому владики не за­
протестували й не осудили ці до-

мовлення Ватикану з Росією та 
не зажадали вибачення? 

Ватикан постійно відкладає 
процес беатифікації св. п. нашого 
Митрополита А. Шептицького, 
але 23 жовтня 2005 року прого­
лосив святими поляків - римо-ка-
толицького Архиєпископа зі Льво­
ва Йосифа Більчевського й римо-
католицького священика зі Льво­
ва Зигмунта Гороздовського. 

Відмовою визнати патріярхат 
УГКЦ Ватикан порушив не 
тільки домовлення Берестей­
ської унії 1596 року, але й деякі 
важливі декрети Другого Вати-
канського Собору. В 1596 році 
була велика різниця в розумінні 
унії між Українською Церквою 
й Римом, бо ієрархи Української 
Церкви вважали унію з'єднан­
ням правдивої Київської Митро­
поличої Церкви з Римським 
Престолом, тим же часом Рим 
вважав унію наверненням і ін­
корпорацією групи схизматиків 
- єпископів, священиків і ві­
рних, п р о т е , УГКЦ зберегла 
свої права, звичаї й традиційне 
самоврядування. 

Згідно з Декретом Другого 
Ватиканського Собору про еку­
менізм, „... Священний Собор 
... заявляє, що Східні Церкви 
мають владу керуватися влас­
ними правопорядками...". А Де­
крет про Східні Церкви заяв­
ляє, що „за дуже старовинною 
традицією Церкви, треба окре­
мою почестю оточувати патрі-
ярхів Східніх Церков, бо кож­
ний очолює свій патріярхат, не­
мов батько та глава"... і „тому. 

Не потрібен пам'ятник Катерині 
Деякі „фахівці з езотерики" 

стверджують: над Дніпропетрів-
ськом одвіку і досі стоїть нещасли­
ва зірка. Населений пункт мав по­
спіль кілька назв: Половиця - Ка­
теринослав - Січеслав - Дніпропе­
тровськ, причому перші три були 
скасовані рішенням з Петербурґу-
Москви, а четверта встановлена 
тією ж владою (1926 року) на 
честь тоді ще живої людини - по­
літичного діяча Григорія Петров-
ського. Величезний чавунний па­
м'ятник на його честь все ще сто­
їть на площі його ж імені. 

Лише Дніпропетровськ дав 
е с е р чи не найбільше держав­
них та політичних керівників ви­
щої ранґу, тому його прозвали 
„кузнею совєтських кадрів". А 
за вживанням російської мови 
Дніпропетровськ можна порівня­
ти хібащо з Москвою. 

Останньо Московський патріяр­
хат РПЦ має намір найближчим 
часом встановити на п'єдесталі 
бронзову скульптуру вагою 3,5 
тонни на честь ... Святої Катерини. 
У Москві вважають, що російська 
імператриця Катерина Друга має 
надто великі „заслуги": рішенням 
цариці 1775 року була знищена 
остання Запорозька Січ; україн­
ські землі Катерина Друга надава­
ла російським поміщикам, а також 

завозила тисячі чужоземців, яким 
надавала по 65 десятин землі на 
душу та звільняла від податків, а 
українці були перетворені на кріпа­
ків, яких можна було продавати й 
купувати; українців масово рекру­
тували до царської армії, посилали 
на загарбницькі війни, які постійно 
вела імперська Росія; у 1777 році 
російські війська за лічені дні ви­
селили з півдня України понад 32 
тисячі українських селян (перелі­
чені були лише чоловіки, А якщо 
додати членів сімей - жінок, дітей 
- то це буде понад 50 тисяч!); за 
вказівкою Катерини II свідомо ни­
щилася українська національна 
освіта, культура. Взагалі, на адре­
су розпусної вдачі цариці Катерини 
- жодного схвального слова! Лише 
ганебні факти. Але, на жаль, усе 
це байдуже Дніпропетровському 
міському голові Іванові Кулічен-
ку. Він не чує, що йому щодня ка­
жуть, пишуть у листах свідомі, па­
тріотичні мешканці Дніпропетров­
ська. А якщо подивитися глибше 
на проблему, то варто зазначити, 
що Катерина II була послідовним 
ворогом України, то за які „заслу­
ги" увічнювати її образ у Дніпро­
петровську? 

Володимир Єфимов, 
Дніпропетровськ 

що патріярхальна інституція в 
Східніх Церквах є традиційною 
формою управи. Святий і Все­
ленський Собор бажає, щоб, де 
в цьому виникне потреба, були 
встановлені нові патріярха-
ти...". Також „...Східні, так як і 
Західні, Церкви мають право й 
о б о в ' я з о к керуватися своїм 
окремим правопорядком як та­
ким, що ... є відповідніший зви­
чаям своїх вірних та виглядає 
відповіднішим для забезпечен­
ня добра душ...". 

Хоч Декрет про екуменізм ви­
знає, що „... Східні Церкви вже з 
самого початку мають багатство, 
з якого зачерпнула багато Церква 
Заходу в справах літургійних, в 
духовному переданні та в правно-
му порядку", він також заявляє, 
що в Католицьку Церкву мають 
бути втілені „...всі, хто належить 
уже якоюсь мірою до Народу Бо­
жого...". Ясно, що декрет Друго­
го Ватиканського Собору розуміє 
унію з Римом так само, як у часі 
Берестейської унії. Отже, цей де­
крет потверджує становище 
Римо-Католицької Церкви, що 
„... тільки через єдину католиць­
ку Церкву Христову, що є за­
гальною допомогою спасіння, 
можна досягти повноту засобів 

спасіння...". Папа Римський Іно-
кентій III також заявив у листі до 
Архиєпископа Таррагона (18 груд­
ня 1208 року), що тільки через 
Римо-Католицьку Церкву можна 
спастися. А папа Боніфацій 
(Boniface) VIII у грамоті „Unam 
Sanctam" (18 листопада 1302 
року) написав: ми проголошуємо, 
заявляємо і встановляємо, що 
всі люди, аби спастися, обов'яз­
ково мають підкоритися Рим­
ському єпископові. З цього ясно, 
що екуменізм з погляду Ватика­
ну не є релігійним поєднанням 
Церков, а підданням Ватиканові 
та інкорпорацією Східніх Церков 
у Римо-Католицьку Церкву. 

Для нас, українців, виникає за­
питання: чи підпорядкування 
українців-греко-католиків і 
УГКЦ в Росії римо-католицько-
му єпископові в Москві означає 
поступову латинізацію й остаточ­
ну ліквідацію УГКЦ, зважаючи 
на те, що Папа Бенедикт XVI (ко­
лишній кардинал Рацінгер) був 
одним тільки з трьох кардиналів, 
що голосували проти визнання 
патріярхату Української Греко-
Католицької Церкви. 

Д-р Зіновій-Лев Мельник, 
Сінсінаті, Огайо 

Від редакції: 
Шановний автор д-р Зіновій-Лев Мельник у своїй першій тезі 
щодо того, що посада кардинала є „високе священиче стано­
вище" тобто духовною посадою в Римо-Католицькій Церкві, 
припускається деякого перебільшення, хоч, безумовно, ця пози­
ція має сильний духовний аспект. Дослідна служба 
„Cattiolic News Service" на наше прохання роз'яснила, що поса­
да кардинала передусім і переважно пов'язана не з духовними 
обов'язками: особа з цим званням належить до колегії кардина­
лів і є „постійним адміністративним чиновником, на поради яко­
го зважає Святіший Отець". Тому тяжко прийняти думку 3. 
Мельника, що вживання титулу „кардинал", коли йдеться про 
Главу Української Греко-Католицької Церкви, є приниженням 
для цієї Церкви. Прес-служба УГКЦ у Львові офіційно подає, 
що назва посту Глави УГКЦ є - Верховний Архиєпископ Любо-
мир (тобто спочатку висловлено його духовне звання і посада) 
кардинал Гузар - і це уточнення вказує, що Глава УГКЦ є також 
довіреною особою Глави Вселенської Церкви. 
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СТОРІНКА УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

Нові члени УНСоюзу 

Ксеня-Марґо Деврієндт, доня д-р 
Адріяни Слиж і др-а Жулієна Дев-
рієндта з Франції, нова членка 
194-го Відділу УНСоюзу. Свою 
внучку забезпечили бабуся та ді­
дусь Богданна і Володимир Слижі. 

Стипендії 
для студентів 

Богдан Барабаш, колишній стипен-
дист „КОДУС-у" Комітету Допомоги 
Українським Сіудентам заснував Сги-
пендійну Фундацію сумою 50,000 
(п'ятдесят тисяч) американських до-
лярів. Фундація Богдана Барабаша 
працює з кредитівкою „Самопоміч" в 
Ню-Йорку і кожних шість місяців пе­
ресилає зароблені відсотки на банко­
вий рахунок для університету ім. Іва­
на Франка у Львові. 

Дирекція університету при кінці 
кожного року ухвалює, призначає і 
виплачує зі стипендійного рахунку 
стипендії заслуженим і потребую­
чим студентам. Стипендійна Фун­
дація Богдана Барабаша працює і 
заробляє фонди на виплату сти­
пендій вже другий рікк і буде про­
довжувати цю акцію. 

Під час Помаранчевої революції 
українські студенти і їхні професо­
ри брали активну участь, демон­
струючи, що „ разом нас багато, і 
нас не подолати". 

Допоможімо нашим студентам 
фінансово (за взірцем Богдана Ба-

Делейні-Леник Ґайр, доня Андреї 
та Ніка Ґайрів з Фініксу, Арізона, 
нова членка 102-го Відділу УНСо­
юзу. Свою правнучку забезпечили 
прабабуся і прадідусь Марія 
иімаґала-Бобечко та Микола Бо-
бечко. Делейні є восьмою 
правнучкою, яку записав в УНС 
Микола Бобечко. 

Михайло-Марк Ватсон, син Лани 
і Михайла Ватсонів з Джілет, Н. 
Дж., новий член 172-го Відділу 
УНСоюзу. Свого внука забезпечи­
ли бабуся і дідусь Романа Г. і Бог­
дан Д. Федасюки. 

Гю-Джеймс Ватере IV, син 
Джейн і Гю Ватерсів з Савт Ла-
йон, Миш., новий член 292-го Від­
ділу УНСоюзу. Свого внука забез­
печили бабуся і дідусь Джон і 
Джоен Орлики. 

Андрій-Михайло Ґреґа, син Ні-
кол-Роз Ґреґа з Бафало, Н.Й., 
новий член 360-го Відділу УНСо­
юзу. Свого внука [ правнука за­
безпечили дідусь Йосиф Ґреґа і 
прадідусь Йосиф Янік. 

рабаша), щоб вони, студіюючи, 
здобували знання для розбудови 
незалежної Української держави. 

Члени 88-го Відділу УНСоюзу 

Ніколяс-Говард Луіс, син Адріяни 
з Каранеців і Браєна Луісів з Ка-
ламазу, Миш., новий член 292-го 
Відділу УНСоюзу. Свого внука за­
безпечили бабуся і дідусь Роксоля-
на та Олег Каранеці. 

Аня-Мирослава Ниршл, доня 
Олександри з Голубців і Давида 
Ниршлів з Ярдлі, Па., нова членка 
358-го Відділу УНСоюзу. Свою 
внучку забезпечили бабуся і дідусь 
Мирослава і Зенон Голубці. 

Передконвенційна Статутова 
Комісія збирає пропозиції до змін 

Статуту УНСоюзу 
у приготуванні майбутньої 

Конвенції УНСоюзу призначено 
Передконвенційну Статутову Ко­
місію для розгляду отриманих 
пропозицій до змін чинного Ста­
туту УНСоюзу. Ця комісія, у 
склад якої входять Микола Дяків­
ський, Ігор Гайда, Оксана Лопа-
тинська, Тарас Шмагала мол. і 
Славко Тисяк, зустрілася 18 лю­
того 2006 р. у приміщенні Голов­
ної Канцелярії УНСоюзу для роз­
гляду пропозицій, які отримано до 
цього часу. 

Під цю пору Передконвенційна 
Статутова Комісія погодилася 
представити наступні пропоновані 
статутові зміни Конвенційній Ста-
тутовій Комісії УНСоюзу: 

а) Скасувати позицію Директо­
ра для Канади, і таким чином Ек­
зекутивний Комітет зменшиться з 
шести до п'яти членів. 

б) Зменшити число радних з 

одинадцяти до сімох осіб. 
Передконвенційна Статутова 

Комісія визначила, що обидві змі­
ни заслуговують на рекомендації 
з огляду на зменшене число член­
ства УНСоюзу та нагоду заоща­
дження видатків зменшенням 
числа осіб Головного уряду. 

Ці зміни, разом з іншими, які 
можуть бути представлені член­
ству УНСоюзу, будуть розглянуті 
36-ою Конвенцією УНСоюзу. 

Пропоновані зміни до Статуту 
УНСоюзу для розгляду прошу над­
силати до Президента УНСоюзу 
Стефана Качарая, Головна канце­
лярія УНСоюзу (електронна адре­
са: Kaczaraj@unamember.com) або 
до Тараса Шмагали мол. (електро­
нна адреса: Szmagala@yahoo.com.). 

Ваші коментарі та пропозиції ві­
таємо і підтримуємо! 

Тарас Шмаґала мол. 

mailto:Kaczaraj@unamember.com
mailto:Szmagala@yahoo.com
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ЖИТТЯ ГРОМАДИ 

Відбувся ^2-ий баль Товариства інженерів 

Зліва: Христофор Ризанов, Адріяна Лесюк, Олександер Драбик, Лариса Волощук, Адріяна Федо-
рійчук, Андрій Зварич, Наталка Караман і Андрій Шереньґа. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. - 18 лютого у примі­
щенні готелю „Парк Гаєт" відбувся тра­
диційний - вже 52-ий - баль інженерів 
Філядельфійського відділу Товариства 
українських інженерів Америки (ТУІА). 

Цьогорічний баль складався з трьох 
частин - презентації дебютанток, бенке­
ту і танцювальної забави при звуках ор­
кестри „Луна". 

Д-р Петро Гевка, голова Філядельфій­
ського відділу ТУІА, відкриваючи баль, 
привітав присутніх гостей. 

По бенкеті почалася презентація дебю­
танток і їх супроводів. Ними були (в дуж­
ках подаємо супровід): Лариса Волощук 
(Олександер Драбик), Наталка Марія Ка­
раман (Андрій Шереньґа), Адріяна Тереса 
Лесюк (Христофор Ризанов) і Адріана Те­
кля Федорійчук (Андрій Зварич). Члена­
ми дебютового комітету були Ніля Пав-
люк і Марійка Циган. 

Д-р Петро Гевка привітав дебютанток і 
представив їх присутнім. Допоміг у приго­
туванні дебютанток Марко Чума. Петро 
Гевка вітав кожну дебютантку особисто і 
декорував їх стрічкою при допомозі своєї 
дружини Орисі Гевки. 

Після закінчення презентації почалася 
танцювальна забава, яка тривала до дру­
гої години ранку. Танцювальну забаву за­
початкували дебютантки зі своїми супро­
водами та з батьками. Під час перерви зі 
словом привіту виступили Андрій Вовк, 
голова Головної управи ТУІА і Олексан­
дер Александрович, міністер-радник і за­
ступник Посла України в СПІА, 

Методий Борецький 

Авіуїківська організація підтримує Колюмбійську бібліотеку 
НЮ-ЙОРК. - 8 лютого представники 

Фундації дослідження Лемківщини відвідали 
Колюмбійський університет, щоб пожертву­
вати різноманітні друковані видання з укра­
їнсько-лемківської тематики на поповнення 
бібліотеки українських студій. 

„Ми вирішили подарувати ці книги Колюм-
бійському університету для підтримки його 
Програми українських студій, що націлена на 
придбання, вивчення та зберігання українських 
книг та матеріялів. Наше мета - аби ця україн­
сько-лемківська література в Колюмбійській 
бібліотеці стала доступною для студентів та 
всіх бажаючих", - говориться у заяві Фунда­
ції, котру представляли її голова Стефан Го-
ванський та члени Василь Панчак і Стефан Ма-
линяк. 

Слов'янські колекції та архівні збірки біблі­
отеки Колюмбійського університету мають не­
абияку інтернаціональну вартість, володіючи 
матеріялами, часто рідкісними навіть на їх 
батьківщині. Університські слов'янські колек­
ції відомі своєю обширністю і представляють 
важливу частину інтелектуальної спадщини 
слов'янського світу за останні 150 років. 

Організації та приватні особи, котрі бажають 
внести свій вклад до колумбійських збірок, пу­
блікаціями, зв'язаними з Україною, можуть 
робити це через Програму українських студій. 

Серед унікальних публікацій, подарованих 
Фундацією, „Акція 'Вісла": документи Свгена 
Місила, колекція рідкісних україномовних ма-
теріялів про насильне переселення українців у 
Польщі, а також недавно опублікований слов-

Зліва: Василь Панчак, д-р Дейвид Маґер, Діяна Гаванська (сидить) проф. Франк Сисин, 
Стефан Малиняк, Стефан Гаванський, Яред Інґерсол. 

ник Лемківських діялектів відійшовшого не­
давно Петра Пиртея - один з лише кількох іс­
нуючих українсько-лемківських словників. 

Дари прийняли д-р Дейвид Маґер, Яред 
Інґерсол та Франк Сисин. „Українські студії 
зростають та розвиваються в Колюмбії і бі­
бліотеки намагаються не відставати від но­
вих вимог зростаючої програми. Література 
про лемків та інші регіональні та етнічні 
меншини в Україні є дуже важливою для ро­
зуміння її цілісного культурного спадку, 
хоча таку літературу і тяжко збирати. Ми з 
дорогою душею приймаємо дарунок цих не­
звичайних та цінних матеріялів, значення ко­
трого у збагаченні пошукової бази для на­
уковців сьгодні та у майбутньому трудно пе­
реоцінити, - відмітив Я. Інґерсол. 

Фундація дослідження Лемківщини - не­
прибуткова організація, що підтримує ви­
вчення та дослідження історії, літератури, 
мистецтва та традицій українських лемків. 

Завдання Фундації - допомога студентам, що 
займаються дослідженням України - Лемків­
щини; співпраця та взаємообмін інформацією з 
відповідними навчальними та науковими закла­
дами; а також спонзорування видання книг, 
журналів та інших друкованих матеріялів з цієї 
тематики. Фундація дослідження Лемківщини, 
завжди радо вітає нових членів, базує свої фон­
ди на членських збірках, продажі публікацій, 
збиранні коштів на різноманітних заходах та ін­
дивідуальних дотаціях. 

Про дотації до бібліотеки Українських сту­
дій у Колюмбійському університеті можна 
дізнаватися у Діяни Гованської, тел.: (212) 
854-4697 або електронною поштою: ukraini-
anstu-dies@columbia.edu. 

За інформацією про Фундацію досліджен­
ня Лемківщини дзвоніть Стефану Говансько-
му: (203) 762-5912 або електронною поштою: 
howansky @ optonline. net. 

Діяна Гованська 
(з англійської переклав 

Андрій Хомик). 

mailto:ukrainianstu-dies@columbia.edu
mailto:ukrainianstu-dies@columbia.edu
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Вшанували 20-річчя Чорнобильської трагедії 
НЮ-ЙОРК 

у двадцяту річницю Чорно­
бильської трагедії у Науковому 
Товаристві ім. Шевченка відбула­
ся доповідь голови Товариства д-
ра Лариси Онишкевич та співдо­
повідь д-ра Тамари Гундорової 
(Інститут літератури ім. Т. Шев­
ченка НАНУ, Київ). Після Чорно­
биля змінилася не тільки Україна, 
але й світ, змінилося також мис­
тецтво та його функція. Власне, 
українська література в післячор-
нобильську добу змінила не лише 
свої питомі ознаки, а почала роз­
мовляти з читачем мовою правди. 

Українська поезія майже мит­
тєво відреаґувала на чорнобиль­
ську трагедію (зокрема були по­
еми І. Драча. Б. Олійника, вірші 
Н. Білоцерківець, В. Герасим'ю-
ка, І, Римарука та ін.), висловлю­
ючи Правду своєрідними архети-
пами. До речі, з уривків з поеми 
Білоцерківець „Травень" розпо­
чалися доповіді в НТШ-А. 

Про чорнобильські теми в поезії 
та прозі д-р Л. Онишкевич не раз 
писала у наукових та публіцистич­
них працях, а цього разу вона звер­
нула увагу на жанр драми, який, за­
звичай, глибше віддзеркалює важ­
ливі теми і душевні переживання 
спільноти у даний час. 

Саме тому, тема Чорнобиля у 
драматичних творах Василя Барки 
„Зірка Полин" та Віктора Лисюка 
„Полин" становила предмет літера­
турної аналізи у доповіді д-р Л. 
Онишкевич. На думку доповідачки, 
твори, які вона вибрала для аналізи, 
не поодинокі в українській літерату­
ри; у творі Василя Барки присутні 
сильні паралелі до біблійного тексту 

Д-р Лариса Онишкевич 
Фото: В. Лопух 

„Одкровення від св. Івана", в якому 
згадується „зірка полин", або росли­
на „чорнобиль". Натомість у драма­
тичній поемі В. Лисюка виразно зву­
чить заклик до „відкриття себе", по­
каяння і жаль за гріхи. Д-р Л. 
Онишкевич визначила і показала ши­
рокі інтертекстуальні, архетишгі то-
поси, апокаліптичні візії, якими спо­
внені аналізовані тексти В. Барки і 
В.Лисюка. 

Д-р Тамара Гундорова, котра ви­
дала книжку „Післячорнобиль-
ська бібліотека. Український літе­
ратурний постмодерн" (Київ. Кри­
тика, 2005), по суті, презентувала 
основні ідеї, які вона виклала у 
монографії. Д-р Т. Гундорова та­
кож схильна уважати, що після-
чорнобильська бібліотека в укра­
їнській літературі має одночасно 
специфічні та особливі риси, котрі 
позначені постмодерністськими по­
шуками сучасної літератури. 

Тема Чорнобиля - не тільки 
тема української літератури, але 
й нова точка відліку новітньої 
епохи. 

Пресова група НТШ-А 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. Дж. 

Сумну дату 26 квітня - 20-річчя 
Чорнобильської катастрофи - від­
значив відділ УККА з участю гро­
мади та управи міста. Голова відді­
лу Зенко Галькович з головою від­
ділу СУА Стейсі Сибі та Тамари 
Сибі підготували програму. Було 
розіслано повідомлення про це в 
усі місцеві американські органи 
преси. Парох о. Василь Путер з па­
рафії св. Петра і Павла оголошу­
вав у церкві і заохочував парафіян 
взяти участь у відзначенні. 

Громада зібралася 26 квітня в 
головній залі Ратуші, де посад­
ник Джеремая Гілі прочитав про-
клямацію, проголошуючи тиж­
день нам'яти Чорнобиля від 23 

до ЗО квітня, і вручив прокляма-
цію о. Василеві. 

Наступним говорив голова від­
ділу УККА Зенко Галькович, ко­
трий розповів про відвідання 
Чорнобильської зони. 

Цікаво говорив о. Василь Пу-
тера про релігійний аспект Чор­
нобильської аварії. Ніна Кобвас-
нюк поділилася особистою тра­
гедією з причини Чорнобиля, а 
саме і"ї сестра померла на рака, 
викликаного радіяцією. 

Були присутні урядовці міста 
Джерзі Ситі. Джін Фланелі повідо­
мив, що він уже приготував прапор 
України на відзначення Дня її неза-
лежности 24 серпня 2006 року. 

Зенко Галькович 

> 1 

Зліва: урядовці міста Майкл Сотолано, Мері Спінело, посадник Дже­
ремая Гілі, о. Василь Путер, Зенко Галькович. Фото: Дмитро Тхір 

КЛІФТОН, Н. Дж. 

Надвечір у затишному кутку 
біля будинку Міської ради м. 
Кліфтона понад 120 членів грома­
ди Кліфтон-Пасейк зібралося 27 
квітня, щоб відзначити 20-ліття 
трагедії Чорнобиля. Під відкри­
тим небом був відслужений Мо­

лебень за душі жертв цієї ка­
тастрофи. Вітаючи присутніх, 
член Міської ради Кліфтону Сте-
фан Татаренко згадав, як члени 
його родини, які живуть в східніх 
областях України, були викликані 
для гасіння вогнів реактора. Він 
підкреслив, що наслідки Чорноби­
ля - невиліковні хвороби, забруд­
нення довкілля досі не були пра­
вильно досліджені і жодна родина 
в Україні не залишилася поза ли­
хом цього вибуху. 

Почесним гостем вечора був 
заступник Постійного представ­
ника України при ООН Віктор 
Крижанівський. Він пригадав 
страх батьків у Києві, коли їм 
стало зрозуміло, що довкілля 
просякнуте радіяцією, і зізнався, 
що йому як синові дипломата 
(батько Володимир Крижанів­
ський тоді працював в ООН в 
Ню-Иорку) легше вдалося вивез­
ти дочку з Києва, ніж багатьом 
іншим. Але як усі інші, він дові­

дався про катастрофу лише че­
рез к ілька днів після вибуху, 
коли радіоктивна хмара пере­
йшла над столицею. 

Крім доповідачів, серед присут­
ніх було немало членів Міської 
ради Кліфтону, включно з посад­
ником Дж:еймс Анзалді , який 
прочитав проклямацію від міста 
Кліфтона. Організатором вечора 
був Відділ УККА Пасейк-Берґен 
кавнті. 

І. Яросевич 

Громадський діяч 
Стефан Татаренко і радна 
Кліфтону Ґлорія Колодзій 

Зліва: Ярослав Федун - голова кредитівки „Самопомочі" в Кліфтоні, Віктор Крижанівський, Джеймс Ан­
залді, Марія Дупляк - екзекутивний секретар управи УККА, Віталій Погрібний - другий секретар Постійно­
го представництва України при ООП 
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Вшанували 20-річчя Чорнобильської трагедії 
ОТАВА, Канада 

Канадський фонд Допомоги ді­
тям Чорнобиля під патронатом 
Конгресу українців Канади і По­
сольства України в Канаді розпо­
чав підготування до відзначення 
цієї сумної дати ще при кінці мину­
лого року. 

13 квітня в авдиторії Національ­
ної бібліотеки й архівів відбулася 
доповідь проф. Марка Горбача з 
Иорк-університету про наслідки 
Чорнобильської трагедії і показ 
фільму з цієї теми. На вечорі була 
також презентація картини, яка ви­
грала першу нагороду у мистець­
кому конкурсі середніх шкіл Ота­
ви, Цю символічну картину про на­
слідки Чорнобиля намалювала 15-
річна китаянка Беті Ліянґ. Вона з 
своїми батьками була присутня на 
вечорі, де їй вручено грамоту та 
чек на сто долярів. 

Заступник посадника міста д-р 
А. Кусі-Аніян під час відзначення 
передав Проклямацію про оголо­
шення 26 квітня Днем пам'яті Чор­
нобиля на руки голови організацій­
ного комітету Юлії Войчишин . Це 
відзначення відбувалося 26 квітня 
на парляментській гірці між Ві­
чним вогнем і Центральним бльо-
ком парляменту. Запрошені були 
прем'єр-міністер Стевен Гарпер, 
провідники опозиції - лібералів 
Бил Ґрегем, Бльоку - Жил Дусет 
та Нової демократичної партії -
Джек Лейтон, сенатори, парлямен-
таристи, дипломати, українська і 
білоруська громади. Організовано, 
в одностроях, брала участь Плас­
това станиця та СУМ. 

Програмою керував визначний 
канадський журналіст Віктор Ма-
лярек, який у вступному слові 
з'ясував трагічні наслідки вибуху 
в Чорнобилі та сучасні, часто про-

Промовляють Вадим Пристайко (зліва) і Борис Вжесневський 

Заступник посадника Отави д-р А. Кусі-Аніян вручає проклямацію про 
День нам'яти Чорнобиля Фото: С. Клосевич 

тилежні, ОЦІНКИ СВІТОВИХ організа­
цій, які не завжди керуються до­
брими намірами, віддаючи перева­
гу інтересам ядерної індустрії. 

Міністер довкілля Рона Амб-
роз, яка представляла прем'єр-
міністра Гарпера та уряд Канади, 
поінформувала присутніх, що мі­
ністер закордонних справ Пітер 
Макей 25 квітня оголосив у пар-
ляменті про 8 мільйонів долярів 
додаткової допомоги, що стано­
вить загальну суму надану доте­
пер Україні на потреби Чорноби­
ля 66.2 мли. дол. 

Від Посольства України висту­
пив Вадим Пристайко, який висло­
вив подяку Канаді за допомогу і 
признання Канадському фондові 
допомоги дітям Чорнобиля за пра­
цю в Україні. 

Президент Конгресу українців 
Канади Орися Сушко наголосила 
велику потребу допомоги Україні. 
Від імені Ліберальної партії гово­
рив Борис Вжесневський, наголо­
шуючи на справі допомоги жерт­
вам Чорнобиля. Промовляли полі­
тики і громадські діячі. 

Брав участь у відзначенні також 
генеральний секретар Світового 
Конгресу українців Віктор Педенко 
з дружиною Галиною. 

Після закінчення формальної час­
тини пластуни роздали свічки і від­
бувся Молебень, що його відправили 
00. Кирило Микитюк, Андрій Ону-
ферко, Зенон Гентош, Ігор Охрим-
чук. Співали чоловічий хор „Акорд" 
і дитячий хор школи їм. Лесі Уіфаїн-
ки, виступили 14 молодих танцюрис­
ток з групи „Світанок". 

Ведучий проголосив хвилину 
мовчанки за жертви Чорнобиля - і в 
той час пролунало 20 ударів дзвону. 

Відбулося прийняття у Посольстві 
України, на якому виступив чолові­
чий хор „Акорд" під дириґентурою 
Олі Катрушенко. Віктор Малярек 
поділився своїми особистими вра­
женнями про конференцію у Відні 
невдовзі після вибуху. Господар при­
йняття Вадим Пристайко розповів 
про свою юність в післячорнобиль-
ському Києві та подякував усім при­
сутнім за їхній вклад у відзначення 
цього сумного 20-річчя. 

Юлія Войчишин 

ТЕЛЬ-АВІВ, Ізраїль 

В Ізраїлі постійно проживає 
більше тисячі ліквідаторів на­
слідків аварії на четвертому 
бльоці ЧАЕС та к ілька тисяч 
людей, які емігрували з зони за­
бруднення. Як відомо, це майже 
150 тисяч квадратних кілометрів 
території України, Республіки Бі­
лорусь та Російської Федерації. 

Лише в Україні постраждали 2218 
селищ та міст з населенням в 2.4 
мільйона людей, забруднено більше 
5 мільйонів гектарів плодючих зе­
мель. Катастрофа майже повністю 
припинила розвиток таких важливих 
галузей сільського господарства 
українського Полісся, як вівчарство, 
знищила поголів'я великої рогатої 
худоби. Втрачена технологія виро­
щення льону та хмелю. 

Валерій Боровинський 

За 20 років, що минули від 
тієї страшної трагедії, за даними 
міністерства охорони України, від 
опромінення померло майже 600 
тисяч осіб, з них 7 тисяч дітей. 
Про це говорили учасники вечора 
пам'яті, який відбувся в Посоль­
стві України в державі Ізраїль, 
ліквідатори та очевидці тих 
страшних днів, представники різ­
них громадських організацій, 
журналісти, службовці посоль­
ства та консульського відділу. 

Валерій Боровинський, голова 
Ізраїльської спілки постраждалих 
від атомної катастрофи, протягом 
місяця відповідав за знищення 
майна, яке залишилося в забрудне­
ній зоні. В його компетенції було 
знищення всього того, що до 26 
квітня 1986 року складало побут 
жителів міст Прип'яті та Чорно­
биля. З ним я мала розмову. 

- Що найбільше Вас вразило і 
запам 'яталося ? 

- Як людина, я розумів, що вся­
ка домашня техніка, меблі, кили­
ми, одяг, книги - це той цінний 
вантаж, який люди наживали 
важкою працею не один рік, а як 
спеціяліст я знав, що в кожній 
речі - тисячі шкідливих для жит­
тя елементів і все це потрібно 
було знищити. Найтяжче розлуча­
лися жінки зі своїми хутрами, 
благали не різати на шматочки, 
щоб завантажити в в контейнери 
для знищення. Думаю, що і сьо­
годні людство ще в повній мірі не 
зрозуміло наслідків Чорнобиль­
ської аварії. Вони страшні, осо­
бливо психологічні. Люди, які 

безпосередньо були в зоні забруд­
нення і, на щастя, залишилися 
жити, потребують постійної ме­
дичної і психологічної допомоги. 
Наша організація подає посильну 
допомогу ліквідаторам, які по­
стійно проживають в Ізраїлі, од­
нак цього замало. Думаю, слід на 
державному рівні двох країн вирі­
шувати це питання. 

Про це говорив і Посол України 
в державі Ізраїль Ігор Тимофєєв. 
Лихо Чорнобиля, яке пройшло че­
рез серця всіх українців, не обі­
йшло родину Тимофєєвих. Серед 
тих, хто першим поїхав на ліквіда­
цію наслідків атомного вибуху, 
був і Володимир Тимофєєв, батько 
Ігоря. Відомо, що всі ліквідатори 
мало що знали про радіоактивне 
випромінювання, спеціялісти мов­
чали, та й допомогти особливо 
було нічим. Респіратори та вода. 
Тому перші ліквідатори одержали 
значні дози опромінення. Володи­
мир Тимофєєв довго хворів і по­
мер від страшної діягнози, яку зго­
дом знали навіть маленькі діти. 

- Двадцять років минуло з дня 
катастрофи. Вчені знайшли нові 
методи лікування хворих, людство 
тепер більш компетентне в питан­
нях радіоактивного випромінення, 
світова спільнота, як може, допо­
магає Україні в утриманні Чорно­
бильської атомної станції і, наре­
шті, ми зрозуміли, що навіть мир­
ний атом може бути небезпечним, 
може принести справжнє лихо. І 
для його розповсюдження кордо­
нів не існує. Тому ми сьогодні зга­
дуємо ті страшні дні, щоб вони ні­

коли не повторилися, вклоняємося 
пам'яті загиблих та померлих лік­
відаторів, а мертві міста україн­
ського Полісся для мене най­
страшніше з того, що коли небудь 
бачив. Постраждалих жителів 
Прип'яті розкидала доля та тодіш­
ній український уряд по всіх ку­
точках України. Поблизу малень­
кого, віддаленого від цивілізації 
села Ярешки на Київщині, через 
рік-два виросло нове селище. 
Офіційно воно називалося також 
Ярешки, але місцеве населення на­
зивало його „Чорнобиль" і обходи­
ло стороною. Згодом з'явилася і 
нова дорога поза селом. Так і жи­
вуть до цього часу: ярешківці і 
...радіоактивні. І навіть смерть їх 
не об'єднала і не порозуміла. Ви­
селених із зони забруднення хоро­
нять окремо: на чорнобильському 
кладовищі. З кожним роком воно 
збільшується і збільшується і те­
пер зайняло майже все поле, на 
якому, ще в пору мого дитинства 
так рясно росли соняшники. Тепер 
там не типові для Київщини хрес­
ти, пам'ятники і прізвища. Мене 
це найбільше вражає, коли відвід­
ую могили моїх родичів на сіль­
ському кладовищі. 

Вечір пам'яті в Посольстві Укра­
їни закінчився хвилиною мовчання. 
А в єрусалимському храмі святого 
Миколая протоєрей Української пра­
вославної церкви на святій землі о. 
Олександер відслужив Панахиду по 
жертвах найстрашнійшої атомної 
катастрофи сучасности. 

Світлана Глаз 



12 СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 19 ТРАВНЯ 2006 РОКУ No. 20 



No. 20 СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 19 ТРАВНЯ 2006 РОКУ 13 

Окружний з'їзд Союзу Українок Америки 
ІРВІНҐТОН, Н. Дж. - 1 квітня 

представниці десятьох відділів 
СУА. Округи Ню-Джерзі з'їхалися 
на загальні збори. Звітували го­
лова, секретарки, касирка, рефе-
рентки - організаційна, культур-
но-освітна, імпрезова, зв'язків, 
музейно-мистецька, суспільної 
опіки, стипендій і преси. 

Після дискусії над звітами нара­
ди перервано на урочистість: 
Округа вшанувала присутніх на 

залі почесну членку СУА Софію 
Андрушків (99 років) та почесну 
голову Округи Дору Рак (96 ро­
ків). Голова Округи Катерина Во-
ловодюк вручила їм грамоти і ки­
тиці квітів. Всі присутні були зво­
рушені до сліз. Також відзначено 
Параскевію Лацко (96 років) за 
довголітню працю в 28-му відділі 
і вручено їй китицю квітів. 

Округа має багато відданих і 
працьовитих членок, між ними 

Іванну Мартинець та Ліду Кра­
марчук, яким висловлено подяку. 
Присутні привітали голову Окру­
ги Катрусю Воловодюк і подяку­
вали їй за великий вклад праці. 

Від Головної управи були присут­
ні на зборах Оксана Фаріон, перша 
заступниця голови СУА, і Христя 
Швед, виховна референтка при Го­
ловній управі, які промовляли на 
з'їзді. Потім звітували поодинокі 
відділи. Праця їхня була дуже різ­

номанітна - підтримка Українського 
музею в Ню-Йорку, влаштування 
різних імпрез, вечорів, висилання 
пачок в Україну і Бразилію, відвід­
ування старших та немічних, інфор­
мування чужинців про Україну у 
формі вечорів, висвітлення філь­
мів, закуплення книжок до бібліо­
тек та різні форми заробітків, щоб 
поодинокі відділи могли допомага­
ти стипендистам, яких майже всі 
відділи спонзорують, та висилати 
допомогу в Україну. 

Нововибрана голова К. Волово­
дюк подякувала присутнім за до­
вір'я і побажала всім дальших успі­
хів у їхній корисній праці. 

О. К-ин 

На загальних зборах Округи СУА Ню-Джерзі (сидять зліва): О. Фаріон, І. Ратич, О. Мельничук, Д. Рак, С. 
Андрушків, К. Воловодюк, І. Мартинець. Стоять членки управи Округи та представниці відділів. 

Запрошуємо 
на виставку 

ДІТРОЙТ. - Українська грома­
да привітала відомих мистців з 
України, академіків живопису 
Юрія і Костянтина Савченків, 
які представляють нові праці в 
Ґалерії ЕКО в Мишиґені, малю­
ючи краєвиди рідної України. 

Теми їх творів - пейзаж, пор­
трет, натюрморт. Художники ба­
чать красу осіннього життя, зи­
мову велич, чар української ма­
заної хатки під солом'яною стрі­
хою, польові квіти у безмежно­
му морі людської долі, добробут 
сільського трударя. Людини май­
же немає у живописних творах, 
але її присутність відчувається 
всюди. Всі бажаючі можуть від­
відати виставку від 21 травня до 
21 червня в Ґалерії ЕКО у Воре-
ні, Миш. Тел.: (596) 755-3535. 

Л. Колодчин 

Українська Євангельська церква 
закликає: 

Вивчайте Біблію, 
живіть за Словом Божим 

На пожертви нашої громади щотижня на цьому місці ми 
стисло розповідаємо про кожну з 66 книг Біблії. 

6. Книга Буття (12:1-9, 13, 2-18): 
покликання Аврама 

з роду Сима, сина Ноєвого, походять сини Тераха - Аврам, Нахор 
і Гаран. Останній помер рано і залишив сина на ім'я Лот. Коли Ав­
рам одружився з Сарою, Терах разом з ним, Сарою і Лотом пере­
селився з Уру Халдейського до Харану, де й помер. Було вже Ав-
рамові 85 років, коли покликав його Господь, щоб показати йому і 
Лотові Край обіцяний - Палестину. Тоді Аврам збудував жертів-
ника і став вшановувати Єдиного Бога. Та до оселення в Палести­
ні було ще далеко. Голод привів Аврама з Сарою і Лотом до Єгип­
ту, потім - до Негеву де чоловіки розділили отару і худобу. Лот ру­
шив на схід, за річку Йордан, Аврам оселився в землі ханаан-
ській. І саме тут Бог дав обітницю Аврамові, що його рід володі­
тиме усією землею ханаанською. Високу вимогу поставив Бог 
при цьому: „Вийди з землі твоєї, з дому батька свого". Відтепер 
Аврам, з роду якого за тілом походить Христос, визнав за батька 
Бога, прилучився до Божої родини. 

Запрошуємо Вас до Української Євангельської церкви в місті Юні-
оні, Н. Дж. У нашій церкві проводяться Божі служби щонеділі - о 
10:30 ранку і о 6-ій вечора, а також щосереди - о 7-ій годині вечора. 
Кожної неділі, о 9:30, діють школи з вивчення Біблії - для дорослих 

і дітей. Щосереди, о 5-ій вечора, 
проводиться роздавання харчів 
для потребуючих. Наша адреса: 
2200 Stanley Terrace, Union, NJ 
07083. На цю адресу можна надси­
лати запитання з приводу прочи­
таних переказів Біблії. Телефон: 
(908) 686-8171. Електронна пошта: 
ueag@verizon.net 

Пастор Володимир Цебуля 
Тел. (908) 591-0800. 

mailto:ueag@verizon.net
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Добрі новини з УВУ 
МЮНХЕН. - Український Віль­

ний Університет подав нові яскраві 
докази своєї живучости і своєї 
важливої і дотепер не вичерпаної 
ролі в українському науковому та 
культурному житті. Двоє членів 
Професорської колегії УВУ удо­
стоєні високої Шевченківської на­
городи: теоретик літератури проф. 
Ігор Качуровський - за монумен­
тальну працю „Променисті сильве-
ти", декан Україністичного фа­
культету УВУ проф. Анатолій По­
грібний - за збірки есеїв „По зача­
рованому колу століть", „Раз ми 
є, то де?" і „Поклик дужого чину". 

В УВУ триває процес втілення 
наукових досліджень у конкретні 
видання. У 2003 році було видано 
„Напрями української культури" 
та „Естетику" відомого нашого 
філософа і культуролога Івана 
Мірчука, в 2004 році - перше дво­

мовне, німецько-українське, ви­
дання „Пролеґоменів" Імануїла 
Канта, а цієї весни видавництво 
університету подарувало студен­
там і науковцям „Вступ до філосо­
фії", що складається з п'яти окре­
мих праць проф. Івана Мірчука. 

Наступним томом будуть „Фі­
лософські студії" І. Мірчука, вони 
міститимуть 14 україномовних 
розвідок визначного українського 
мислителя XX сторіччя. 

Якраз тепер науковець молод­
шого покоління Роман Яремко за­
кінчив опрацьовувати бібліогра­
фію видань УВУ від 1921-го до 
2006 року. Вона нараховуватиме 
607 позицій українською, німець­
кою, англійською та французькою 
мовами і піде до друкарні з кінцем 
цього академічного року. 

Пресове бюро УВУ 

Ксеня Гентиш - ,,Міс Союзівка-2006'' 
у ч. 19 „Свобода" вміс­

тила фоторепортаж про пе­
ремогу Ксені Гентиш на 
конкурсі „Міс Союзівка-
2006", який відбувся в 
серпні минулого року. 
Саме ця обставина і деяка 
затримка з наданням мате-
ріялу редакції викликала 
помилку в газеті - Ксеня 
Гентиш була названа „Міс 
Союзівкою-2005". 

За цю неточність щиро 
перепрошуємо! 

Свячене на Оселі ОДВУ 
ім. Олега Ольжича 

ЛІГАЙТОН, Па. - ЗО квітня на 
оселі ОДВУ ім. О. Ольжича від­
бувся спільний Великодній обід 
„Свячене". В просторій залі зі­
бралося багато учасників, а се­
ред залі був кошик з традицій­
ною паскою та іншими Велико­
дніми стравами. 

Голова оселі Олександер Про-
цюк привітав гостей. Пролунало 
милозвучне „Христос Воскрес!". 
З^яна Процюк пояснила суть Ве­
ликодніх звичаїв. Серед гостей 
було значне число не українців, які 

цікавляться українським буттям. 
На закінчення був виступ школи 
танців при Українському гуцуль­
ському товаристві „Черемош". Всі 
танцюристи, діти з України, висту­
пили в чудовій гуцульській ноші, а 
їхнє взірцеве виконання публіка 
прийняла оплесками. 

Голова „Черемошу" Михайло 
Луців виступив з коротким пояс­
ненням про гуцульську ношу та 
танці, яких вчить Упяна Луців. 

Богдан Пастушак 
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„У діяннях гетьманів - історія, слава і державна велич України" 

Д-р Юрій Савчук під час доповіді в У ВАН. 
НЮ-ЙОРК. - 2 квітня в Українській Вільній 

Академії Наук д-р Юрій Савчук виголосив до­
повідь на тему „З історії української національ­
ної символіки: Козацьке прапорництво XVII-
XVIII століть (військова традиція та національ­
ні риси)" і репрезентував книжку-альбом 
„Гетьманські клейноди та особисті речі Богда­
на Хмельницького з музеїв Европи. До речі, 
Ю. Савчук є стипендіятом У ВАН у США, кон­
курсним стипендіятом Президента Національ­
ної Академії Наук України, а також стипендія­
том заснованої ще у XIX ст. і відновленої в 
Третій Речі Посполитій Каси (фонду) підтрим­
ки науки ім Юзефа М'яновського. Кожен на­
род має реліквії, які позначають найважливіші 
етапи його історії й державно-політичного 
життя. Для українського народу такими релік­
віями є клейноди і пам'ятні речі, які належали 

українським гетьманам та Війську Запорозько­
му. Є вони тим цементом, що скріплює віко­
вічну історію держави. Саме Гетьманщина 
була тією добою, коли клейноди плекалися й 
посідали поважне місце в культурному й полі­
тичному житті української нації, сповнювали 
функції чинних атрибутів влади. Та внаслідок 
певних історичних обставин козацькі клейно­
ди розпорошилися по всьому світу. Деякі було 
втрачено у визвольних козацьких змаганнях 
впродовж XVII-XVIII століть. Адже бойові 
реліквії, які належали усьому Славному Вій­
ську Запорозькому, ворог міг здобути лише 
після загибелі їх оборонців. То були військові, 
курінні полкові та сотенні корогви, бунчуки, 
литаври. Походження цих клейнодів різнома­
нітне. Головні з них передавалися старшин­
ською елітою у спадок разом з переданням 
влади, частина поновлювалася козацькими до­
стойниками, частина була дарунком запорож­
цям як відзнака їхньої бойової слави під час 
найму сусідніми державами і союзниками; на­
решті, частина була здобута як військові тро­
феї. Останні, за рідким винятком, не викорис­
товувалася як клейноди в справжньому розу­
мінні цього слова, а лише як декорація церемо­
ній, як колекція прапорів, здобутих у боях. 

Отже, клейноди були головною ознакою вла­
ди у Війську Запорозькому . Саме слово походить 
з німецької мови, - клейнод означає „художньо 
виконана коштовна невелика річ" (кіеіп - малий ). 
Але з часом в українській мові це значення закрі­
пилося за предметами, що набули значення атри­
бутів і символів влади. Відтак до клейнод у Геть­
манській державі належали прапор, бунчук, бу­
лава. Чільним клейнодом в козацькому війську 

була корогва (прапор). 
А символом найвищої 
посади - булава. До 
клейнод належать та­
кож печатки славного 
Війська Запорозького 
та козацькі гармати. 

Хоча історичні умови життя на Україні спричи­
нилися до того, що ця спадщина розпорошилася 
далеко по світах, частково загинула, і таким чи­
ном втратили своє призначення, та всі зусилля во­
рогів поховати навіки козацькі святині, не вдали­
ся. Намагання розпорошити їх між російськими і 
польськими реліквіями, закрити в сховках і за­
пасниках колекцій і музеїв зустрілися, з одного 
боку, з відпорною силою, що незмінно жила се­
ред українського народу, а з другого - з об'єктив­
ною думкою учених-чужинців, які виразно від-
значували місце цих клейнодів саме у тих колек­
ціях і музеях, куди вони потрапили. Зрештою, 
майже 400 років бездержавности осіли порохом 
на святині-клейноди, часто-густо стерши сліди 
їхнього існування. І от у роки нашої незалежности 
молодий учений-історик береться за нелегку 
справу пошуку українських святинь і повернення 
їх у нашу історичну пам'ять. 

Сьогодні д-р Юрій Савчук (старший науковий 
співробітник Інституту історії України НАНУ, 
автор низки досліджень з української геральди­
ки, співавтор проєкту Великого Державного 
Герба України) - єдиний в Україні фахівець у 
галузі козацького прапорництва і гетьманських 
клейнодів. Понад 10 років вчений заповзято 
веде пошук козацьких, зокрема гетьманських, 
клейнодів (прапорів, булав, печаток), розпоро­
шених по світах, з'ясовує їх історичну долю, 
підкреслює особливу ролю і вагу у формуванні 
державної традиції Козацької нації. 

У 2002 р. наукові дослідження Юрія Савчука 
лягли в основу концепції маштабної міжнарод­
ної виставки „Гетьманські клейноди і особисті 
речі Богдана Хмельницького з музеїв Европи", 
яка мала надзвичайне патріотичне значення і 
була представлена у ряді міст України. Мета 
цьогорічного приїзду д-ра Ю. Савчука - даль­
ший пошук національних святинь, а саме -
клейнодів і особистих речей гетьмана Івана 
Мазепи і Кирила Розумовського. 

(Закінчення на стор. 17) 



No. 20 СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 19 ТРАВНЯ 2006 РОКУ 17 

„У діяннях... 
(Закінчення зі стор. 16) 

Доповідь, виголошена д-ром 
Юрієм Савчуком в УВАН, є лише 
тезисним викладом його ґрунтов­
ного могографічного дослідження 
про прапори Війська Запорозького. 
Варто зауважити, що це єдине в 
українській історіографії дослі­
дження про козацьке прапорни-
цтво, яке, на жаль, через фінансо­
ві причини, досі не надруковане. 
Географія зберігання наших націо­
нальних святинь охоплює музейні 
центри України, Польш;і, Швеції та 
Росії. Зокрема в Ермітажі (Росія) 
колекція прапорів нараховує 6 ти­
сяч одиниць збереження, у Вій­
ськовому музеї у Стокгольмі 
(Швеція) зберігається 4 тисячі 
прапорів. В Україні всього ... 5 
прапорів. Ці цифри засвідчують 
об'єм роботи, який лежить за пле­
чима у Ю. Савчука. Адже для 
того, щоб віднайти, атрибутувати 
прапори славного Війська Запороз­
ького, дослідник переглянув сотні 
музейних експонатів і тисячі архів­
них документів. Здебільшого 
власним коштом він добивається 
до усіх музеїв Европи, місяцями 
працює над архівами, щоб в ре­
зультаті тривалої праці знайти за­
гублений в історичній завірюсі на­
ціональний скарб. 

Серед віднайдених і описаних д-
ром Ю. Савчуком прапорів осо­
бливе місце посідає прапор Богда­
на Хмельницького з колекції Вій­
ськового музею у Стокгольмі. 
Належність пам'ятки саме Б. 
Хмельницькому підтверджують 
ініціяли гетьманського імені та 
абревіатура його титулу: „Б..Х 
Г..ЕК. МЛО.В..З." - Богдан 
Хмельницький Гетьман Сго Коро­
лівської Милости Війська Запороз­
ького. Історична „біографія" уні­
кальної пам'ятки, на думку до­
слідника, „має кілька виразних пе­
реваг у порівнянні з літописами ін­
ших речей козацького гетьмана. 
Хронологічно вона охоплює най­
триваліший період, а фактологіч­
но найповніша. Дослідження до­
зволяють встановити орієнтовний 

час виготовлення козацького 
клейноду - між 1640-им і 1651-им 
роками. Прапор утримує першість 
й щодо документальної фіксації: 
його перебуваня у Стокгольмі ві­
доме з реєстру трофеїв шведських 
королів 1685 р. Аналіза різнома­
нітних джерел дає змогу у вірогід­
ний спосіб відтворити і обставини 
транспортування до Швеції, про-
стежені та документально підтвер­
дженні прикладом міграції інших 
козацьких прапорів Національно-
визвольної війни". 

Наукові студії над прапороми Вій­
ська Запорозького далеко не вичер­
пані. Як уважає науковець, „вони 
респондують чималим потенціялом. 
У перспективі належить здійснити 
деякі хемічні досліди, що можуть 
збагатити наші знання про складові 
компоненти фарб, тонкощі худож­
нього ремесла, а гіпотетично - й осе­
редок виготовлення. Непрочитаним 
залишається також зміст емблема­
тичних композицій, що приховує пев­
ний символічний задум. Розкриття 
цієї таємниці дозволило б зазирнути 
крізь своєрідну призму символічних 
образів, які у середньовічній свідо­
мості посідали особливе місце та ві­
дігравали далеко не другорядну 
ролю. Однак, вже сам факт вияв­
лення прапорів Гетьманщини вида­
ється особливо важливим. Юрій 
Савчук подав у своїй доповіді ґрун­
товну аналізу розвитку традиції пра-
порництва збройних сил Гетьманщи­
ни - від перших, дещо спрощених ко­
рогов поч. XVII ст. до коштовних 
прапорів кінця XVIII ст. - та про­
ілюстрував свої спостереження ве­
ликими кольоровими плякатами 
віднайдених ним прапорів. А також 
зробив спробу пояснити зображену 
на них символіку, зокрема, хрест -
неодмінну ознаку військових прапо­
рів не лише Козацького Війська. Ці­
кавим видалося спостереження вче­
ного над кольоровою гамою прапо­
рів, що була досить різноманітною у 
XVII ст.та з перевагою золота і бла­
киті в другій пол. XVIII ст. 

Книжка „Гетьманські клейноди 
та особисті речі Богдана Хмель­
ницького з музеїв Европи" (всього 
500 примірників), яку репрезенту­
вав д-р Юрій Савчук, виникла як 

підсумок багаторічних наукових 
пошуків українського ученого у 
музейних колекціях Европи і 
присвячена пам'яткам, які на­
лежали Б. Хмельницькому. Це 
- шапка, хрест, чаша, булава, 
дві чаші, нагай, шабля та пра­
пор. Автор описую долю кож­
ної реліквії, подає їх наукову 
та історичну значущість. Адже 
булава і прапор Гетьмана Вій­
ська Запорозького Богдана-Зі-
новія Хмельницького відіграва­
ли ролю символів володаря 
держави, що пробудив до по­
внокровного політичного жит­
тя, підвів з колін Україну. 
Історія примхливо розподілила 
ролі між усіма головними акто­
рами тогочасної грандіозної іс­
торичної вистави: Києвом, Вар­
шавою і Краковом, Стокголь­
мом і Москвою, немов на згадку, 
оригінальні декорації - особисті речі 
славетного Гетьмана. Коротке зна­
йомство з ними, а через них - і з 
особою володаря, підтверджує сло­
ва Вергілія: „І речі мають свої душі, 
а долі людські хапають за серце". 

До речі, в Україні зберігається 
тільки шапка Б. Хмельницького -
коштовна прикраса експозиції Націо­
нального музею історії України, яка 
потрапила сюди як дар Варвари Ха-
ненко. Щоправда донедавна в Украї­
ні у Києво-Печерській лаврі збері­
гався золотий хрест на позолочено­
му седесі, піднесений гетьманом у 
дарунок цій християнській обителі. 
Ю. Савчукові вдалося віднайти 
згадку про нього в описі ризниці 
Успенського собору за 1751 р. 

У 1922 р. разом з іншими цер­
ковними цінностями Києво-Печер­
ської лаври, конфіскованими гу­
бернською комісією, хрест потра­
пив до Москви. Однак, після до­
вгих переговорів із Всеукраїнською 

Шапка Богдана Хмельницького збері­
гається у Національному музеї істо­
рії України (Київ) 

академією наук у 1923 р. його було 
повернуто Історичному музеєві. У 
1933 р. дорогоцінний вклад гетьма­
на Б. Хмельницького у Лаврську 
скарбницю знову вивезено до Росії. 
На жаль, подальшу долю реліквії 
з'ясувати не вдалося. 

Та найбільше предметів, які істо­
рична традиція єднає з ім'ям гетьма­
на України, дослідник віднайшов у 
музеях Польщі. Зокрема найбагат-
шою на клейноди Б. Хмельницького 
виявилася Фундація кн. Чарторийсь-
ких у Кракові), де зберігаються на­
гай, шабля і два кубки Гетьмана. 

Безсумнівно, що дослідження 
Юрія Савчука належать до тих рід­
кісних видань, яке несе у собі знак 
єдности історичних епох, розірваних 
віками неволі, і зобов'язують кож­
ного на світі українця любити свій 
народ і з любов'ю працювати для 
нього. І що найголовніше - зміцнює 
почуття національної самоповаги. 

Тамара Скрипка 

Шабля Богадана Хмельницького 
зберігається у Національному іс-
торико-культурному заповіднику 
„Переяслав-Хмельницький". 

Булава зберігається в Музеї Вій­
ська Польського у Варшаві і на­
гай - в Національному музеї у 
Кракові. 



УКРАЇНСЬКЕ 
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ПОВЕРТАЮЧИСЬ ДО НАДРУКОВАНОГО 

Руйнування Києва в 1941-43 роках: 
хто давав накази і хто виконував 

у „Свободі" (ч. 5) було вміщено документальну фотохроніку про 
руйнування Києва в 1941 році. На цю публікацію відгукнувся наш 
читач Ігор Яременко з Каліфорнії, який у липні-вересні 1941 року 
був призначений молодшим лейтенантом до служби протиповітря­
ного оповіщення і зв'язку в Києві, був свідком трагедії міста. В дні 
оборони Києва міг бачити багато, тому що доставляв пакети з нака­
зами командування в підрозділи зенітної артилерії, прожекторів і 
протиповітряного загородження. Подаємо його спогади. 

Ще в 1940 році вищим чинам 
НКВД були надіслані повідомлен­
ня від агентів зовнішньої розвідки 
про підготування нападу німецько­
го вермахту на СССР. Лаврентій 
Берія, який тоді очолював НКВД, 
наказав створити Особливу групу, 
котру очолив Павло Судоплатов. 
Він почав службу в „органах" ще в 
1921 році, присланий туди з політ-
відділу 44-ої дивізії, штаб якої міс­
тився в Житомирі, В 1938 році він 
вчинив теракт проти Євгена Коно-
вальця. В 1935-36 роках проникав 
у підпільні штаб-квартири ОУН в 
Німеччині, Австрії, Франції, Бель­
гії, Фінляндії і Естонії. 

Метою створення Особливої гру­
пи була організація агентурної, роз­
відувальної, диверсійної і партизан­
ської роботи в тилу супротивника, 
зокрема залишення чекістської 
агентури в районах загрози окупа­
ції, знищення промислових та ін­
ших важливих об'єктів при відступі 
Червоної Армії. До цієї групи мали 
увійти політемігранти Комінтерну, 
чекісти з окупованих районів (при 
чому ті, яких не знали місцеві меш­
канці), актив спортових товариств, 
старі більшовики-пенсіонери, ком­
сомольський актив. 

Особлива група восени 1941 
року була реорганізована у 2-ій 
відділ НКВД, а в 1942 році стала 
Четвертим спеціяльним відділом, 
який займався розробленням різ­
ної підривної техніки і підлягав 
НКВД, а не війську. Вербували 
туди молодих співпрацівників піс­
ля закінчення вищих шкіл ще з 
1940 року, переважно в Москві. 
Початок війни і швидке просуван­
ня німецької армії на схід, особли­
во поза лінію кордону 1939 року, 
прискорили досить хаотичне фор­
мування груп в загрожених райо­
нах. Вишкіл, засоби підривання не 
були вдосконалені, і тому при 
швидкому відступі військ ці групи 
займалися переважно підпалами. 
Так сталося в Житомирі. Перед 
вступом передових німецьких час­
тин 9 липня встигли підпалити бу­
динки міського, районного і об­

ласного комітетів, а міська рада, 
штаб дивізії, комітети комсомолу 
не постраждали. Сам будинок 
НКВД на вулиці Миколаєвській 
також залишився. 

В Києві ситуація була іншою. 
Вже 5 липня ЦК КП(б)У прийняв 
рішення про створення підпілля і 
партизанських загонів. 29 червня 
прийнято рішення про будівництво 
оборонних смуг на підступах до 
Києва. Ще в 1930-их роках був по­
будований Київський укріплений 
район, що складався з однієї лінії 
довготривалих вогневих точок для 
кулеметних підрозділів, але проти­
танкових і протипіхотних загород 
не було. В короткий час було орга­
нізовано три лінії оборони. В місті, 
згідно з пляном, цілі квартали і 
окремі будинки були призначені на 
опорні пункти. На вулицях були 
встановлені протитанкові надовби, 
а на площах і перехрестях вулиць -
барикади з бійницями для кулеме­
тів і гармат. Охороняв державні 
установи 4-ий мотострілецький 
полк НКВД. 

Головнокомандувачем військ 
Південно-Західнього фронту був 
маршал С. Будьонний - колишній 
вахмістер царської кавалерії. Піс­
ля оточення війська Військова 
рада Південно-Західнього напряму 
з ініціятиви М. Хрущова самостій­
но прийняла рішення про залишен­
ня Києва. 16 вересня рішення було 
передане командувачу Південно-
Західнього фронту генерал-пол­
ковникові М. Кирпоносові. Оскіль­
ки це суперечило указам Сталіна, 
то Кирпонос запитав Ставку, і 17 
вересня маршал Шапошніков від 
імені Ставки дозволив залишити 
Київ. Але час для організованого 
відходу був загублений. Через пе­
рерви у зв'язку наказ не був дове­
дений до всіх частин. Але Особли­
ва група діяла протягом 83 днів 
битви за Київ і після відступу Чер­
воної армії. 

Ще в липні-серпні 1941 року 
було зформовано 37 підпільних 
диверсійних груп (керівник штабу 
- В. Кудряшов з Київського иЗі^о-

Вересень 1941 р. Німецький вояк допомагає киянам діставати воду 
з пожежного водозбірника біля Михайлівського монастиря. 

тяговагонного заводу). В результа­
ті дій цих груп були знищені Хре­
щатик і суміжні вулиці Енгельса, 
К. Маркса, Свердлова та інші, бу­
динок цирку, театр Червоної Армії, 
консерваторія, театральний інсти­
тут, поштамт, театр юного гляда­
ча, частинно - Київський універси­
тет. Академія Наук та інші. В лис­
топаді пішов у повітря Успенський 
собор, пам'ятка XI століття. 

Німці у відповідь 2 листопада 
розстріляли 300 жителів за підпа­
ли і саботаж, 29 листопада роз­
стріляли 400 осіб за саботаж на лі­
ніях зв'язку (телефон, телеграф, 
кабель). Це не припинило діяль-
ности груп. Вже в червні 1943 року 
в Києві і Київській області діяло 
136 підпільних партійно-комсо­
мольських організацій, 54 парти­
занські загони і ЗО диверсійно-під­
ривних груп. 

Однією з них командував Ми­
хайло Філоненко. Війну він почи­
нав лейтенантом і служив у 4-му 
управлінні НКВД, яке займалося 
розвідкою і диверсійно-терорис­
тичними діями в тилу німців, в 
окупованому Києві командував 
розвідно-диверсійною групою, в 
1943 році проводив розвідку на 
правому березі Дніпра для визна­
чення оптимальних дільниць фор­
сування річки передовими частина­

ми. Ця операція коштувала вели­
ких жертв, тому що високий пра­
вий берег секторами обстрілу по­
кривав поверхню води і підходи на 
лівому березі. Крім того, пере­
плавні засоби були або мінімальні, 
або й зовсім ніякі. Наказ був вжи­
вати індивідуальні підсобні плавза-
соби, тобто все, що трималося на 
воді - дошки, одяг і тому подібне. 
Але ж треба було не замочити на­
бої і зброю. Води Дніпра стали 
червоними від крови вояків - бать­
ків, синів, братів і навіть онуків... 

Після війни М. Філоненко і його 
дружина були розвідниками -
нелеґалами у більшості країн Пів­
денної Америки, де створили роз­
галужену сітку аґентів. Після по­
вернення „на родіну" жили майже 
забуті. Філоненко помер в 1982 
році, а його дружина - в 1998-му. 

Висновки: протягом всієї історії 
Російської імперії (царської і ра­
дянської) політика „спаленої зем­
лі" була протидією влади на не­
спроможність захистити народи і 
територію від ворога зовнішнього і 
внутрішнього. Система проведення 
цієї політики була базована на ав­
тократичній формі влади - погро­
зи і помста для місцевих і купівля 
послуг найманців. Результати цієї 
політики мусять служити пересто­
рогою майбутнім поколінням. 

Жовтень 1941 р. Залишки совєтських барикад біля залізничного двірця. 
Вересень 1941 р. Кияни розбирають барикаду поблизу Хрещатика. 

Усі світлини з книги Д. Малакова „Київ. 1939-1945' 
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Українські зустрічі в Еспанії 
Почесний професор Острозької академії Леонід Якобчук постійно 

живе в Ню-Джерзі, але кожного року виїздить в Україну, де читає в 
університетах лекції з християнської етики, біблійних основ культури, 
антропології. Нинішнього року йому випав незвичний маршрут - до 
українських заробітчан в Еспанії і Португалії. Про цю місійну подо­
рож він розповів редакторові „ Свободи" Левкові Хмельковському. 

парку Марії Кристини. 
Нам роповідали, що 
багатьох зачарували 
щирість і доброзичли­
вість Лілії та її подруг, 
незмінно гарний, со-
няшний настрій. Зго­
дом їх запросили до 
місцевої церкви, нада­
ли приміщення для зі­
брань. Приходили пе­
реважно люди, які за 
комуністичної влади в 
Україні виросли поза 
церквою. Тепер перед 
ними відкрилося мо­
литовне спілкування з 
Христом. Досить 
швидко ця група зрос­
ла до ЗО осіб. 

В Севільї нас радо 
зустріли земляки. 
Складність зустрічей 
була в тому, що наші 
заробітчани не мають 
регулярного відпочин­
ку в неділю, їм треба 
було просити дозволу 
на відвідання наших зі­
брань. Українки пере­

важно доглядають дітей, хворих, 
людей старшого віку. Але вони 
просили вільного часу і їм таку 
можливість надавали. Заслужена 
артистка України Ніна Зарудна, 
яку доля завела у ті краї, пообіця­
ла у наступний наш пршзд зібрати 
велику групу слухачів в Україн-
ськоу домі міста. 

Після Севільї ми були в Ма­
дриді, а також (на жаль, лише 
один день) в Португалії. 

В Мадриді діє Українська єван­
гельська церква, у якій пастором 
молодий львів'янин. Там збира­
ється близько 70 осіб. Як і в Се­
вільї, українці в Мадриді прихо­
дять до центрального парку для 
спілкування, обміну новинами з 
батьківщини. Серед цієї громади 
немає жодного поділу за конфесі­
ями, усіх єднає спільна доля, од­
накові клопоти. 

В еспанській столиці 
- Один з моїх учнів - Віктор 

Северців - опинився на заробіт­
ках в Еспанії, в Севільї, де ви­
явив багато українців. Він запро­
сив мене приїхати, а я звернувся 
з такою ж пропозицією до пасто­
рів Свангельської церкви Павла 
Ходневича і Джорджа Давидюка. 
З нами був також Всеволод Сен-
чук зі штату Вашінгтон. 

Першою зупинкою був Ма­
дрид, звідки ми виїхали до Севі­
льї. В Еспанії за побіжними під­
рахунками перебуває на заробіт­
ках понад 20 тисяч українців. Се­
ред них Лілія Фоміна. В Еспанії 
вона вже п'ять років. Чоловік Лі­
лії працює на польових роботах. 
У них є трійко дітей - Квітосла-
ва, Надія, а Мануель народився 
уже в Еспанії. Лілія згуртувала 
групу жінок і почала з ними спі­
вати духовних пісень в міському 

Чарівна архітектура еспанських міст 

Співають пастори Джордж Давидюк і Павло Ходневич 

РІЧНА ЗЕЛЕНОСВЯЮЧІЧА ПРОЩА 
НА ЦВИНТАРІ С В. ДУХА 

відбудеться 

11 ЧЕРБНЛ 2006 Р. 

Закликаймо ВСІХ українців тз їян І родини приїйсаш в благословенний 
україїнсший куточок в Америці, щоби занести наші СПІЛЬНІ благання перед 
Престіл Всевишнього I помолишся за душі спочилихуЬозІ нашіхрідних 

I дор отих нашом у серцю. 

ПРОГРАМА Зв-оТ РІЧНИЦІ ПРОЩІ 

10:СіСі год. ранку - АрліїсрейОзка Ьожієсівенна Лііургія у ново збудованому 
фамі СБ. лл. ЛНДІЇЄЯ первозванного.яку очолитьїлєисо-
к.опреосвященствосписі;оп стемфордськил к и р 
ПЗВЛОХОМНИЦЬКИЙ. 

12:00год.пол. -Парастас біля Головного їфеста. 
1:00год.попол.-Панахида біля пам'ятника воїНам ОУН-УПА, а також 

біля пам'ятника україїнським воякам,які служили в 
американській армії. 

1:19 год. по пол. - Паналіди на Індивідуальних могилах 

"і^раінський Католицький Цвинтар Святого Духа був ПОСБЯЧЄНИЙ блажен­
ної нам ЇІТІ Преосвященним Кир Йосифом LLh он дюком, спиоіопом Стем-
форду22 листопада 1970 p., а в 197Q році був відкритий знаменитий шістпе-
сят-футовий фест-пам Лтник для мертвих І живих, витятий з білого італійсь­
кого мармуру ІЛтолІнарІй Осадца, архітектор, проф. 'Уго Маццеї, скульп­
тор]. 

У 197В році в Thi хреста стіотли тпінні останки Митрополита Иіуондюка. 
У 19S9 році в часі ptJHoT Прощі, Єлвдисз Кир Єзсиль Лостен у супроводі 
численних сзіщеник їв посвятив прекрасний пам'ятник відомим І невідомим 
борцям БоїНам поляглим за Болю України ОУН-УПА- 'УГБР І ТОМ у В секції 
ND 2 відведено окремий куточок для ветеранів борцЬ за вільну Україну. 

ПІД час річної червневої Прощі 200А року Преосвященним Блвдисою 
Бвсилеи Лостеном було відкрито і посвячено в секціїнв з пам'ятник Бе-
теранам УкраїНцям-А^ериканцям, як І служили в американських військах 

о. Прослав Костиі;, 
ЛиректорУкраїНського Католицшого іДвинтаря Святого Дуяз 
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НОВИНИ Л І Т Е Р У ^ Р И І МИСТЕЦТВА 

Оксана Герасименко відвідала Філіпіни 
Концерт включає в оркестрі екзотичний 

ударний інструмент - великий ґонґ, який також 
називається „тем-тем". Вступ, який нагадує 
стародавню музику своїми паралельними квін­
тами та періодичними ударами ґонґу, перехо­
дить у бандурний пасаж, який веде слухача до 
першої теми, де струнні, поєднані з дерев'яни­
ми духовими інструментами, наводять бадьо­
рий маршовий настрій. Напруження, яке прохо­
дить майже через цілий концерт, спричинене 
частими змінами тональностей, модуляціями, 
які, зрештою, характерні для музики Олійника. 
Друга, повільна частина, яка нагадує українські 
мотиви з імпресіоністичним супроводом, має 
дещо швидший епізод у середині. Остання час­
тина - це токата у швидкому темпі, яка вимагає 
віртуозного виконання на бандурі. Тут також 

часто вживається ксилофон, який відсутній в 
інших концертах композитора. Поєднання зву­
ків бандури, ґонґа та ксилофону зміцнює екзо­
тичний характер концерту. 

Публіка нагородила солістку, композитора і 
Філіпінську державну філармонічну оркестру 
тривалими оплесками. 

Концерт в Манілі був продовженням проєк-
ту, започаткованого Товариством збереження 
української спадщини, який вилився в потрій­
ний культурний обмін між Україною, США і 
Філіпінами. Спонзорами цього проєкту були 
також Українська федеральна кредитна спілка, 
симфонічна оркестра „Камелія", Львівська 
симфонічна оркестра та Державна філіпінська 
філармонічна оркестра. 

Оля Г. Олійник 

Зліва: Юджін Кастільо, Оксана Герасименко 
та Юрій Олійник 

МАНІЛА, Філіпіни. - В квітні філіпінська 
публіка мала нагоду почути українську банду­
ру як сольний інструмент у Третьому концерті 
Юрія Олійника для бандури та симфонічної 
оркестри. Цей твір присвячений бандуристці 
Оксані Герасименко, яка вже грала світову 
прем'єру цього концерту в Сакраменто, Калі­
форнія, в листопаді 2003 року. Диригент 
Юджін Кастільо провадив обидва концерти - в 
Сакраменто з симфонічною оркестрою „Каме­
лія" і в Манілі з Філіпінським державним фі­
лармонічним оркестром. 

Патришія Сміт, критик з газети 
„Sacramento Bee" писала, що Оксана вияви­
лася віртуозом на своїй 65-струнній бандурі, 
яка є національним інструментом України. . Під час концерту 
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Концерт на 250-ліття генія музики 
НЮ-ЙОРК. - Український Інсти­

тут Америки у серії „Музика в Ін­
ституті (МАТІ)" майже цілий се­
зон 2005-2006 року присвятив 
250-літтю Вольфґанґа Амадея 
Моцарта, тож заключний концерт 
сезону, 6 травня, теж було присвя­
чено Моцартові та його послідов­
никам, включно з його наймолод­
шим сином Францем Ксавером, 
якого його мама після смерти 
батька перейменувала на батькове 
ім'я Вольфґанґ Амадеус Моцарт-
син. Ми будемо вживати його 
хресне ім'я - Франц Ксавер. 

В програмі концерту представ­
лено два жанри, у розвиток яких 
Моцарт вніс свій вклад, а саме: 
сонату й оперу, сполучивши ха­
рактер двох музичних народів -

вокальних італійців з нахилом до 
розради та інструменталістів-нім-
ців, які п{)^агнуть до серйозної 
експресії. Його вплив відчутний 
до наших днів. 

Концерт почався „Сонатою для 
фортепіяна і скрипки в Ес-дур", в 
якій скрипаль Чарльс Кесельмен 
використав свій красивий тон, 
який вправно підтримав піяніст 
Микола Сук добре збалянсова-
ним звуком фортепіянової партії. 
Відбувся приємний діялог, що 
оживив музику Моцарта сяйвом, 
і з такою ж якістю пройшла по­
вільна частина, а кінцевому рон-
до-фіналі виконавці надали грі 
особливого пожвавлення. 

„Соната для фортепіяна на 4 
руки" написана в 1772 році. Цей 

жанр Моцарт увів уже 1765 році 
для спільного музикування з 
старшою сестрою Нанерль, з 
якою вони концертували протя­
гом 20 літ. У виконанні брала 
участь піяністка Катя Ґрінева, ви­
пускниця Московської музичної 
школи під еґідою Московської 
консерваторії та нюйоркської 
„Маннес Скул оф Мюзік". Вико­
нання сонати було перлисто світ­
ле, а елегантність позначалася 
прозорою артикуляцією. 

Жанр опери було представлено 
Увертюрою до „Чарівної флейти" 
в переробці Александра Землін-
ського з оркестрової партитури 
для фортепіяна на чотири руки, 
Піяністи М. Сук і К. Ґрінева при­
святили увагу масонським еле­
ментам музики, яка переповнена 
містерійним числом „З". Тут ви­
ступають три дами, три хлопці, 
три святині і т. д. Сама увертюра 
починаються трьома тональними 
акордами „Ес-дур", що має три бе­
молі, а після музичної гонитви в 
половині увертюри звучать по­
вторно три акорди, тим разом у 
домінанті. Увесь матеріял пливе у 
піяно перериваних сфорцатами на 
слабих частинах такту, тільки син-
коповані такти, для відпруження, 
звучать у форте. Таке виконання 
може подолати тільки двоє май­
стрів клав'ятури. 

Другою точкою з „Чарівної 
флейти" був дует Паміни й 
Папаґена, в якому говориться, іцо 
„всі чоловіки, які кохають, мають 
ніжні серця". Цю тему вибрав Бе-
товен для своїх „Варіяцій для че-
льо й фортепіяно". Партію чельо 
грала Наталія Хома. Єдину сольо­
ву точку Микола Сук віддав Каті 
Гріневій. Це „Варіяції на україн­

ську пісню „У сусіда хата біла", 
скомпоновані Францом Ксавером, 
наймолодшим сином Моцарта, ко­
трому один з його учителів - Ан-
тоніо Салієрі пророкував блиску­
чу кар'єру, подібну до його батька. 
Він жив в Галичині, головно у 
Львові, 18 літ. Катя Ґрінева з ве­
ликим почуттям відтворила ін­
тимну лірику любовних епізодів 
твору. До її вершинного виконання 
нічого не можна додати. 

Остання точка - це „Перше 
фортепіянове тріо" Моцартового 
учня Йогана Непомука Гумеля, у 
якого також вчився Франц Ксавер. 
Виконавцями були скрипаль Ч. Ке­
сельмен, челістка Н. Хома з пія-
ністом М. Суком. Тріо має багато 
оригінальних ідей, вписаних у при­
ємну форму досвідченого компо­
зитора, і вказує на його знання ін­
струментів та їх спроможностей. 
Фортепіяно тут є фаворизоване. 
Початкове алеґро - пристрасне 
своїм характером, знову ж андан­
те віддзеркалює чуттєву природу 
композитора та включає особли­
вий ужиток челя, а фінал своїм 
темпом творить наочний ефект. 

Скрипаль і челістка дуже 
ефективно відтворили свої пар­
тії, а піяніст був надзвичайно 
уважний до своїх співмузикантів 
та дуже чутливий до емоційних 
музичних зворотів і з незвичай­
ною легкістю виконував чарівні 
мельодії, навіть коли їх лінія не­
сподівано брала новий напрям. 

Вдячна публіка щиро дякувала 
виконавцям за прекрасне виконан­
ня цікавої програми та бажала ди­
ректорові МАТІ Миколі Суку не 
менших успіхів у 18-му сезоні. 

Богдан Марків 
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Нагорода Монсерат Кабал'є Шукаємо коштів на розкопки 
літописного міста 

КИЇВ. - „Свобода" в ч. 17 подала вістку про концерт в столичному па­
лаці „Україна" світової слави співачки Монсерат Кабал'є і Народного 
артиста України Володимира Гришка. 20 квітня Президент України Ві­
ктор Ющенко нагородив Монсерат Кабал'є орденом княгині Ольги 
першого ступеня, який було вручено їй на сцені Національного палацу 
„Україна". Вище подаємо фото з цього вечора. Фото: УНІАН 

Пошуки давньоруського міста 
Заритий (Зартий) давно не давали 
спокою історикам України та Ро­
сії, внаслідок чого припускали 
його розміщення то на україн­
ських, то на російських теренах. 
Але археолог Ю. Моргунов твер­
до дотримується версії, що дав­
ньоруське місто Заритий - це го­
родище в урочищі Валки на око­
лиці села Миколаївки Буринсько-
го району Сумської области на 
терені України. Сьогодні його вер­
сія вважається найбільш вірогід­
ною, бо, починаючи з 1972 року, 
вчений керував Посульською архе­
ологічною експедицією, яка плід­
но досліджувала літописні міста 
Сумщини. На думку вченого, ве­
лика площа захищеної оборонни­
ми стінами території (140 метрів у 
діяметрі), потужність культурно­
го шару, наявність різних знахідок 
періоду Х-ХІ століть та значні 
розміри відкритих поселень відпо­
відають усталеній археологічній 
уяві про літописний пункт. 

Актові матеріяли, за гіпотезою 
Ю. Моргунова, датовані другою 
половиною XVI-XVII століттям, 
називаючи це укріплення „Юріє-
ве городище на усть Куриці", збе­
регли і м ' я турівського князя 
Юрія Ярославича, котрий володів 
Заритим 1159 року. Однак, на ши­
роковідомій мані французького 
картографа Г. Боплана місто уже 
назване за ім'ям річки. 

Згідно з висновком вченого, го­
родище в Миколаївці сьогодні -
це єдина пам'ятка, яка відповідає 
всім вимогам його ототожнення з 
літописним містом Заритим. 
Останнім часом висновок Ю. 
Моргунова про те, що Заритий 
знаходиться при впадінні Куриці 
почав поділяти і доктор історич­
них наук О. Сухобоков. 

Особливо після того, як спільно 
зі своїм колегою з Інституту істо­
рії кандидатом історичних наук В. 
Зоценком минулого року оглянув 
археологічний об'єкт. Повернув­
шись до Києва, Олег Сухобоков 
сприяв складанню Інститутом ар­
хеології НАН України для адміні­
страції Буринського району орієн­
товного кошторису з розкопок За­
ритого, який складає понад 200 ти­
сяч гривень. На жаль, сьогодні 
українська держава ще не може 
собі дозволити вкладати в архео­
логію великі кошти. 

З огляду на це, хотілося б 
звернутися до істориків з УВАН, 
КІУС, НТІП, УВУ, окремих до­
бродіїв української діяспори, 
яким не байдужа вітчизняна іс­
торія, з проханням допомогти 
здійснити розкопки літописного 
давньоруського міста Заритий. 

З приводу можливої допомоги 
можна звертатися до заступника 
голови Буринської районної дер­
жавної адміністрації Миколи Диш-
ковця за телефоном: (011-380) 
5454-21532, або писати йому на 
адресу: Першотравнева площа, 
буд. 1, м. Буринь, Сумська об­
ласть, 41700 UKRAINE. 

Олександер Капітоненко, 
голова Фундації ім. Д. Бурлюка, 

Симферополь 
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„Український ведмідь" - в Австрії 
Леся Івасюк 

ВІДЕНЬ, Австрія. - Вадима Комаренка в 
Австрії називають українським ведмедем. 
28-річного гандболіста на зріст їм 97см і 
вагою 100 кг важко назвати інакше. Лише 
Вадимові великі голубі очі пом'якшуть 
враження від його витренованого тіла з ши­
рокими плечима і сильними руками. 

Провідний гравець Австрії з ручного 
м'яча (iiandboll) Вадим Комаренко 
народився в Києві. В останніх дев'яти 
іграх він забив 18 голів. 

Вадим народився в Києві в простій робіт­
ничій сім'ї. Закінчив в Україні школу і учи­
лище. Змалечку відчував потяг до спорту: 
спочатку захоплювався футболом і пла­
ванням, згодом відкрив для себе при­
страсть до гандболу. 

Зустріла я Вадима у Відні, де менеджер 
австрійської команди „Fivers" п. Менцель 
запропонував йому контракт до травня 
цього року - з можливістю продовження, 
якщо команда виграє на чемпіонаті Ав­
стрії. А шанси такі є. „Fivers" - одна з 
найвідоміших в Австрії команд ліґи ганд­
болу. Вона здобувала перемоги на регіо­
нальних рівнях, тепер же експерти про­
рокують команді перемогу на чемпіонаті 
Австрії, а згодом, хто зна, і на європей­
ському рівні. 

Гандболом захоплюється приблизно тре­
тина населення Австрії. Для п. Менцеля, 
менеджера клубу „Fivers", це не перешкода. 

Він активно працює над майбутнім ко­
манди і одним з його найважливіших за­

вдань є пошуки гравців, які б вивели ко­
манду на інтернаціональний рівень. 

Уже роками ворота команди захищає 
українець Сергій Білик. Крім нього і Ва­
дима, в команді багато гравців неавстрій-
ського походження, в тому числі один ли­
товець і численні представники колишньої 
Югославії. Гравці „Fivers" добре співді-
ють і вже протягом довгого часу команда 
стоїть в таблиці на першому місці. 

Великою мірою це заслуга і Вадима Кома­
ренка: в останніх дев'яти іграх Вадим забив 
18 Голів. Наступні ігри відбудуться в рамках 
чемпіонату Австрії і, згідно з прогнозами екс­
пертів, виведуть команду на вишцй рівень. На 
Вадима покладають великі надії, і він не бо­
їться відповідальности. В розмові з ним запи­
тую, з якими він труднощами зустрівся, почи­
наючи життя за кордоном. 

- Перші рази я приїжджав сюди сам, зго­
дом взяв до себе свою дружину і трирічно­
го сина Максима,- з сім'єю психологічно 
набагато легше. Досить великою пробле­
мою є мовний бар'єр, бо нема достатнього 
часу на вивчення німецької мови. Будемо 
вже від сина вчитися, Максим вже встиг на­
хапатися німецьких слів і досить легко їх 
зв'язує. Мешкаємо ми в затишному п'ято­
му районі Відня, недалеко від центру і по­
близу клюбу „Fivers". 

Щодо плянів на майбутнє, то Вадим з 
сім'єю хотів би залишитися в Австрії, де 
має шанс на спортивну кар'єру. Україна 
покищо навіть найкращим своїм спортс­
менам такого шансу ще не може надати. 
Тому наші спортивні зірки представля­
ють інші країни: футболіст Андрій Шев-

Вадим і Світлана Комаренки 

ченко - Італію, у братів Кличків ліцензія 
на бокс - австрійська, плавець М. Під-
опригора прийняв австрійське громадян­
ство. Коли ж буде розв'язана проблема 
відпливу талантів з України? 

А тим часом молоді спортивні родини 
будують своє майбутнє, не чекаючи, 
коли хтось з депутатів у Верховній Раді 
поставить це питання на порядок денний, 
коли, зрештою, країна зрозуміє, що 
спортивні успіхи українців є частиною до­
сягнень держави... 
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СПОРТ 

футбол 
Донецький „Шахтар" вдруге по­

спіль виборов звання чемпіона 
України з футболу, коли 14 травня 
переміг у вирішальному змаганні 
київське „Динамо" з рахунком 2-1. 
Гра відбулася у Кривому Розі на 

невтральному полі. Донеччани до­
моглися перемоги у додатковий 
час, оскільки головний час гри за­
кінчився нічиєю 1-1. Динамівці Ки­
єва виграли цього сезону Чашу 
України. Обидві команди грати­
муть цього літа у кваліфікаційних 
змаганнях Ліґи чемпіонів. 

Гокей 
Збірна України з гокею перемо­

гла 10 травня в останній грі першо­
го групового турніру чемпіонату 
світу в Ризі команду Італії з рахун­
ком 4:2, завдяки чому не тільки за­
безпечила собі місце на ЧС-2007, 
але й продовжила свою боротьбу 
на змаганнях. Кінцівка гри з Італі­
єю стала боксерським поєдинком. 
Після однієї з атак італійців воро­
таря збірної України Костянтина 
Симчука вдарив коліном Тоні Іоб. 
Форвард українців Вадим ІПахрай-
чук відразу вступився за нього. 
Коли Шахрайчук, видалений з гри, 

залишав майданчик, його наздогна­
ли гравці збірної Італії Армій Хеф-
лер і Мішель Стразабоско. Атака 
на Вадима була несподіванкою для 
нашого гравця і для арбітрів. Оби­
два гравці збірної Італії одержали 
по 10 хвилин кари. Бійка продо­
вжилася у коридорі, де на ІПахрай-
чука знову напали італійці, поки 
поліція не зупинила її. 

Дисциплінарний комітет Міжна­
родної федерації з гокею відсторо­
нив капітана збірної України Сергія 
Климентієва за бійку в кінці гри з 
Італією на дві гри чемпіонату світу. 

(Закінчення на стор. 27) 

Зліва: гравці „Шахтаря" бразильці Елано, Брандао, Фернандіньо, Ле­
опарда тримають Чашу чемпіонів після перемоги 14 травня в Криво­
му Розі. Фото: УНІАН 

ПРЕСОВИЙ Ф О Н Д „СВОБОДИ", квітень 2006 р. 
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Казкова природа вимагає казкової архітектури 
Наприкінці весни Закарпаття пере­

творюється на квітучий сад. В цей 
час можна уявити, яким був Едем: 
м'які обриси гір на горизонті, старо­
винні замки на пагорбах, запах саку-
ри в повітрі, пелюстки маґнолій під 
ногами, тепле сонце і привітні люди. 
Тут чути угорську, словацьку, ру­
мунську мови. Цілковите враження 
перетину кордону без митниць! 

Казкова природа вимагає казкової 
архітектури. За казкою варто виру­
шити в Чинадієве, унікальне селище 
між Свалявою та Мукачевим. Де ще 

в Україні є поселення, де б зберегли­
ся аж два замки? 

Диво обіцяє вже залізнична стан­
ція „Санаторій 'Карпати'", подібна 
до мініятюрного замку. Далі - парк 
з більш як 40 видами „екзотів", се­
ред них - самшит, катальпа, канад­
ська ялина, японська вишня, роже­
вий бук. Невдовзі за кронами дерев 
з'являється башта, прикрашена го­
динником та родинними гербами. 
Леви в коронах. Тепер тут відпочи­
вають хворі з патологією серцево-
судинної та нервової систем. На цих 

Наприкінці весни Закарпаття перетворюється на квітучий сад 

Гокей 
(Закінчення зі стор. 26) 

Італієць Іоба повинен залишити 
чемпіонат світу і покинути розта­
шування збірної Італії. 

11 травня збірна України розпо­
чала другий груповий етап грою з 
Росією, яка стала переможцем 
групи „С". Збірна Росії розгроми­
ла українців з рахунком 6:0. Гра 
була затьмарена грубістю напада­
ючого збірної України Олександра 
Бобкіна. Молодий форвард уда­
ром у коліно завдав важкої трав­
ми нападаючому росіян Олексан­
дрові Харитонову. На думку ліка­
рів, Харитонов травмований міні­
мум на півроку через розрив хрес­
топодібних зв'язок. 

13 травня збірна України грала 
з Білоруссю і зазнала найбільш 
розгромної поразки у своїй істо­
рії з рахунком 1:9. Після цієї по­
разки збірна України втратила 
будь-які шанси для виходу у 
чвертьфінал першости. Свою 
останню гру на чемпіонаті укра­
їнська команда провела 16 трав­
ня проти Словаччини. 

16 травня збірну України роз­
громила збірна Словаччини з ра­
хунком 8:0, що дозволило слова­
кам вийти у чвертьфінал. Як і в 
попередніх змаганнях, українцям 
завадила завелика кількість кар­
них хвилини, яких в грі зі слова­
ками було 18. Першість світу в 
Ризі збірна України завершила на 
12-му місці, зберігши прописку в 
елітному дивізіоні. 

захворюваннях спещялізується по­
пулярний санаторій, що з 1946 року 
розташувався в розкішному мислив­
ському палаці графів Шенборнів. 

...Все починалося у 1840-му з де­
рев'яної хатинки в урочищі Берег-
вар, куди графи Шенборни зі своїми 
гостями навідувалися відпочити на 
полюванні. В 1890 році для Шенбор­
нів зводиться мурований замок, по­
дібний до тих, котрі бачимо на ілю­
страціях до романів Дюма. 

За палацом в Чинадієвому можна 
вивчати календар: 365 вікон, 52 кім­
нати, 12 входів. Апофеозом алего-
ричности був колись ставок: його 
контури нагадували абрис Австро-
Угорської імперії. Зараз ставок заріс 
ряскою і віддзеркалює в стоячій 
воді численні комини палацу. 

Низькі хмари перечіпляються за 
гори та за флюґери чотирьох башт, 
відображаються у вітражах в капли­
ці на другому поверсі, заглядають 
через вікна до камінної залі. По­
скрипують дерев'яні сходи, які охо­
роняє суворий геральдичний лев 
біля їх підніжжя. На стелі - люстра 
з оленячих рогів. Колись такі сві­
тильники називались „мелюзінами". 
Зберігся не лише фасад будівлі, а й 
фраґменти інтер'єрів. 

Другому чинадієвському замку, 
який розташований в центрі поселен­
ня, пощастило значно менше. Та й іс­
торія в нього була довшою і важ­
чою. 

Сувора Чинадіївська фортеця, 
всього з двома кутовими вежами, з 
метрової товщини стінами та з таєм­
ничими, як розповідають, підземел-

Сувора Чинадіївська фортеця 
лями, зведена в XIV столітті баро­
ном Перені. Твердиня була центром 
Чинадієвської домінії. У 1657 році 
фортецю пошкодили польські вій­
ська графа Любомирського. В 1703-
1711 роках служила резиденцією за­
тятого борця за незалежність Угор­
щини Ференца II Ракоці. Пізніше пе­
ребудована на палац. Під час фа­
шистської окупації замок перетвори­
ли на тюрму. 

Чим не привід до гордощів: мис­
ливський замок і середньовічна фор­
теця в невеликому селищі. Не всі й 
місцеві знають про такі багатства. Та 
знає мукачівський художник Йосип 
Бартош, який взяв фортецю в орен­
ду - з мрією влаштувати в ній мис­
тецьку ґалерію. 

Ірина Пустиннікова 
Фото автора 
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ДАРКО войтович.. 
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ВІДІЙШОВ у вічність Зенон Горечий 
- добра і чесна людина 

Коли людина відходить з цього 
світу і не зрадила свого народу, 
жила чесно і гідно, то ми зо­
бов'язані пам'ятати про неї, про її 
життя і нею пройдений шлях. 

Я мав щастя добре знати Зено-
на Горечого, він дожив прекрас­
ного віку і запам'ятався як лю­
дина щиросердечна, яка просто 
чарувала своєю теплотою при 
кожній зустрічі. 

Зенон Горечий народився 6 лис­
топада 1911 року в галицькому 
містечку Рогатині, в родині націо­
нально свідомого урядовця. 
Мама його Зеновія займалася до­
машнім господарством, а батько 
Михайло був міським урядником, 
Зенон був середущим сином в ро­
дині, а найстаршою серед дітей 
була його сестра Зеновія, а най­
меншим - брат Богдан. 

Після закінчення Рогатинської 
гімназії в 1931 р. Зенон почав сту­
діювати право у Львівському уні­
верситеті і закінчив його ступе­
нем магістра в 1939 році. Ще в 
гімназії Зенон вступив до „Плас­
ту", там мав змогу ближче позна­
йомитися з такими визначними 
провідниками, як полк. Ярослав 
Старих-„Стяг" - майбутній ко­
мандир УПА на Закерзонні, та з 
Петром Федоровим-„Дальничем" 
- командиром СБ УПА на Закер­
зонні, з Романом Шухевичем -
майбутнім Головним командиром 
УПА, та з багатьма іншими, 

В 1944 році, з наближенням 
більшовицького фронту, Зенон ра­
зом з батьками залишив рідну 
землю, через Чехославаччину діс­
тався до Німеччини, деякий час 
працював в міжнародній допомо-
говій організації „УНРА", Родина 
Горечих отримала в 1948 році до­
звіл на виїзд до Бельгії, але там 
Зенон не знайшов праці за своєю 
професією і зацікавленням, тому 
змушений був працювати в копаль­
ні. А весь вільний час присвячував 
організації Пласту. Допомагав ор­
ганізувати церковне життя в Бель­
гії, Батьки Зенона часто виїжджа­
ли до Америки, де жила їхня до­
чка Зеня з родиною, Зенон 
нав'язав тісніші контакти з україн­
ськими емігрантами в місті Мон­

реаль (Канада) і переїхав туди ря-
зом з батьками. Знову мусів пра­
цювати фізично, щоб матеріяльно 
забеспечити родину. В Монреалі 
Зенон познайомився з Дмитром 
Донцовим - визначним публіцис­
том і теоретиком ОУН і під впли­
вом також інших публіцистів за­
снував приватну друкарню, в якій 
друкував українські книжки. 

Крім того, Зенон підтримував 
СУМ, Лігу Визволення України, 
був довгі роки секретарем її упра­
ви, належав до церковного Брат­
ства католиків, з повною посвя­
тою працював в управі Української 
Кредитової Спілки, аж до виходу 
на емеритуру. Тоді Зенон переїхав 
до Торонто, де співпрацював з 
СУМ і Лігою Визволення України. 
Кожну вільну хвилину призначав 
на читання преси і літератури. По­
кійний був надзвичайно добре 
ознайомлений з політичними поді­
ями в Україні, особливо після у 
відродження Української держави. 
Мешкав він в домі Євгенії Піцюри-
Швець, яка щиро заопікувалася 
ним до останніх днів. 

22 березня 2006 року перестало 
битися серце св. п. Зенона Горе­
чого. Напередодні прийняв Святі 
Тайни Сповіді, Св. Причастя та 
святого напуття від пароха церк­
ви св. Миколая в Торонто п. д-ра 
Романа Лобая. Панахиду і жаліб-
ні-похоронні відправи, а також 
надзвичайно змістовну і зворуш­
ливу проповідь вийолосив о. 
Дмитро Ганчарик - священик з 
церкви св. Миколая в Торонто, 
який завершив похорон на цвинта­
рі св. Володимира в Оквіл (на ди­
візійній секції). На похорон при­
була дочка рідної сестри Покійно­
го Орися (з Бачинських) з Вікто­
рії, родина, друзі, а Ліга Визво­
лення України для вшанування 
заслуг Покійного делегувала сво­
го представника з організаційним 
прапором. 

В особі Покійного усі ми втрати­
ли нашого доброго друга, що був 
для нас вособленням найшляхетні-
ших рис характеру. Хай пам'ять 
про нього буде серед нас вічною, 

Ярослав Стех 

ОЛЕНА НАРІЖНА 

ЛІДІЯ МАКАРЕНКО 

МАРКІЯН СКРИПІЙ 

СТЕПАН ВАСИЛЬ КУРИЛАС 
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СТЕФАН НИЧАЙ 

Інж. ВОЛОДИМИР ЛЕВИЦЬКИЙ 

д-ра РОМАНА БАРАНОВСЬКОГО 
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